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Milí Opavané,
za několik málo dní si připome-
neme rok od chvíle, kdy téměř 
čtvrtinu města Opavy zaplavila 
velká voda a téměř 16 tisícům 
Opavanů změnila život. Někte-
ří jen na několik dní vyměnili 
své domovy za pobyt u rodiny 
nebo přátel, ale jiní následky 
řádění nezkrotného vodního 
živlu pociťují na svém zdraví či 
majetku dodnes. Asi všichni se 
shodneme na tom, že se v Opa-
vě podařilo udělat obrovský kus 
práce, za kterou patří všem obrovské díky. 
Současně vás, milí Opavané, zvu na slav-
nostní představení knihy „Povodeň Opava 
2024. Pohled do zákulisí jedné velké kata-
strofy“, které se uskuteční v pondělí 15. září 
v opavském kině Mír.

Ale opusťme teď minulost a podívejme se 
dopředu. Jak víte, pokračují práce na revitali-
zaci bývalého obchodního domu Breda, kde 
probíhá oprava jeho symbolu, slavné kopule 

nad atriem. Představíme vám atraktivní pro-
gram Vánočních trhů 2025 či nového ředite-
le Městského dopravního podniku Opava, 
pozveme vás na říjnový Veletrh povolání, na 
jednání zastupitelstva, na letošní Den rodin, 
podporujících náhradní rodičovskou péči, 
za kulturou, které bude vévodit již 68. roč-
ník festivalu Bezručova Opava nebo na trať 
Opavské míle či mezi dobrovolné hasiče. 
Nechybí ani článek o nové cyklostezce mezi 
Malými Hošticemi a Chlebičovem (na snímku 

jsou se mnou starostky Zuzana 
Kašná a Miroslava Konečná).

Vedle zábavy ale existují také 
povinnosti, a tak se na stránkách 
Hlásky ještě vracíme k odpado-
vému systému města, parkování  
v jeho ulicích, tzv. hlukové vy-
hlášce, povinnosti hradit poplat-
ky z ubytování a některým dalším 
tématům, která vás zajímají.

Září je ale hlavně měsícem, kdy 
končí čas dovolených a letních 

prázdnin, dobou, kdy se děti vrací do škol-
ních lavic. Protože se v průběhu uplynulé-
ho roku povedlo v Opavě opravit všechna 
školská zařízení, vrátí se po roce děti opět do 
svých školek a škol tak, jak tomu bylo před 
16. zářím 2024. Školákům, rodičům a učite-
lům přeji úspěšný vstup do nového školního 
roku a vám všem pak krásné babí léto.

Tomáš Navrátil,
primátor
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Řeku Opavu přetne mostní estakáda

Mostní estakáda, tedy zvýšená ko-
munikace na pilířích, přetne v bu-
doucnu řeku Opavu v prostoru 

za opavským obchodním centrem Globus 
směrem k městské části Malé Hoštice. Ales-
poň takový je záměr opravy železniční trati 
mezi Opavou a Kravařemi. Právě v těchto 
místech byla železniční trať doslova smetena 
z povrchu zemského během povodní v září 
2024. Síle tekoucí vody neodolaly ani náspy 
a v celých úsecích tak zmizely nejen ony, ale 
i koleje. Navrhované řešení by mělo umožnit 
volný průtok vody a tím zamezit jednak její-
mu rozlití do širšího kraje a jednak poškození 
kolejového svršku.

Podle generálního ředitele Správy železnic 
Jiřího Svobody se upustilo od rekonstrukce 
původního vedení tratě, ale řešit se bude 
území jako celek tak, aby se co nejvíce snížila 
možnost opakování pohromy v rozsahu loň-
ského roku. Koleje nově povedou na zvýšené 
mostovce, postavené na pilířích napříč ce-
lým záplavovým územím. Informace doplnil 

rovněž ministr dopravy Martin Kupka: „Nově 
vystavěná estakáda bude dlouhá cca 300 met-
rů, nebude se tedy jednat jen o část původního 
mostu nad hladinou řeky a základní odhad 
nákladů na toto řešení se pohybuje kolem  
700 milionů korun.“

Na první pravidelné spoje mezi Opavou  
a Kravařemi si ale budeme muset počkat 
ještě zhruba dva roky. Podle Správy železnic 
je již dokončená hydrotechnická studie, kte-
rá ukázala potřebné parametry stavby, aby 
opravdu vyhověla požadavkům. Na jejím 
základě se rozjela příprava vlastního projek-
tu a schválení potřebné investice. Souběžně 
se hledala výběrovým řízením firma, která se 
ujme opravy ostatních části poničené trati  
v úseku Opava východ – Kravaře. Podle před-
pokladů se s pracemi začne až na jaře roku 
2026 a hotovo by mohlo být za rok, tedy  
v průběhu roku 2027. Nepřetržitá výluka, 
plánovaná zatím do 13. prosince 2025, a na-
hrazení vlaků autobusy v celém úseku se tak 
významně prodlouží. 	 (mak)

Změny ve výpůjčkách vysoušečů

Výdejní centrum vysoušečů a elektro-
centrál bude od září do konce listo-
padu otevřeno každou lichou středu 

od 14 do 16 hodin v garážích magistrátu na 

adrese Krnovská 2862/75C (vjezd z ulice Van-
čurova). Tento měsíc to bude 10. a 24. září. In-
dividuální zapůjčení či vrácení lze domluvit na 
tel.: 607 524 826 (v pracovní dny 10–13 hod.). 

Centrum bude v provozu do 
konce listopadu, do té doby 
je nutné vrátit všechny za-
půjčené vysoušeče.          (red)

Školy rok od povodní září novotou

Záplavy v září 2024 tvrdě zasáhly  
v Opavě pět základních škol, pět mateř-
ských škol a čtyři školní jídelny. Celkem 

voda poškodila 24 objektů včetně tělocvičen  
a vývařoven. Škody na školských zaříze-
ních spravovaných městem Opava přesáhly  
180 milionů korun. Rok poté mají školy velké 
rekonstrukce za sebou (až na malé výjimky).

Jak probíhal uplynulý rok? „Naším prvním 
úkolem bylo vyklidit objekty, vyčistit je a zpro-
voznit základní energetická zařízení. Jen tak 
jsme mohli rychle obnovit alespoň část výuky,“ 
popsal náměstek primátora Vladimír Schrei-
er, který vede městský tým koordinující opra-
vy škol a shánění vhodných dotačních titu-
lů. Do práce se zapojily stovky lidí – kromě 
učitelů a provozních pracovníků pomáhali 
hasiči, vojáci, dobrovolníci, studenti, vězni  

i místní firmy. Tato solidarita pomohla zvlád-
nout nejtěžší týdny po katastrofě.

Více než 300 dětí z mateřských škol muselo 
být na půl roku přesunuto do prostor základ-
ních škol na Otické, v Kylešovicích, na Šrám-
kově a Mařádkově ulici. Zvlášť složitá situace 
nastala v ZŠ Edvarda Beneše, kde současně 
probíhala rekonstrukce elektroinstalace. Vý-
uka zde probíhala dočasně online. Výrazně 
byla poškozena školní hřiště a zahrady. Nej-
hůře dopadla ZŠ Šrámkova, kde bylo nutné 
hřiště kompletně obnovit.

Město zajistilo rozpočty a projektové do-
kumentace ke všem škodám a vysoutěžilo 
jejich opravy. V září 2025 se dokončují re-
konstrukce tělocvičen, hřiště u ZŠ Šrámkova 
a Mateřská škola Sadová. Naopak MŠ Pekař-

ská se již opravovat nebude – její technický 
stav byl špatný už před povodní a rekon-
strukce by byla neefektivní.

Krizi zvládali i ředitelé škol. Každodenní 
rozhodování, hledání náhradních prostor  
a improvizovaná řešení byla obrovskou 
zkouškou. „Bylo až neuvěřitelné sledovat, jak 
se podařilo udržet výuku i v podmínkách, které 
se zdály být na hranici možného. Děkuji všem 
zaměstnancům škol a školek, kteří obstáli v tak 
náročné zkoušce,“ uvedl náměstek Schreier. 
Speciální poděkování patří školním jídelnám, 
které dokázaly obnovit provoz i s omezenou 
technologií, a řediteli ZŠ Vrchní Romanu 
Podzemnému, který několik týdnů pomáhal 
s organizací likvidace povodňových škod, 
zabezpečoval přepravu všech potřebných 
zařízení a distribuci pomoci vojáků.	 (rok)

Aktuality
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Nová kniha otevírá silné příběhy z povodní
K prvnímu výročí ničivých povodní vy-

chází kniha, která bere čtenáře přímo 
do zákulisí jedné z největších katastrof 

v moderní historii Opavy. Nejde jen o sou-
hrn faktů – publikace zachycuje skutečné 
příběhy lidí, kteří povodeň prožili. Od členů 
krizového štábu, policistů, hasičů, vojáků  
a zdravotníků až po dobrovolníky a občany, 
kteří v nejtěžších chvílích neváhali podat po-
mocnou ruku. Čtenáři v ní najdou vyprávění 
zachraňovaných i zachraňujících a velkou 
obrazovou část s unikátními fotografiemi, 
které dosud nebyly zveřejněny.

„První myšlenka na vznik knihy přišla 15. pro-
since, na úplně posledním zasedání krizového 
štábu. V jedné místnosti sedělo kolem dvaceti 
lidí a já si u každého začal vybavovat příběhy, 

které jsme od poloviny září společně prožili. 
Byli tam hasiči, zdravotníci, policisté, vojáci  
i zaměstnanci města. Najednou mi 
přišlo líto, že by to všechno zmizelo 
v zapomnění,“ vzpomíná autor pu-
blikace Roman Konečný.

Následující měsíce byly ve zname-
ní desítek rozhovorů, shánění pod-
kladů a fotografií. „Musím poděko-
vat kolegům z magistrátu i členům 
krizového štábu. A také občanům, kteří se mi na 
základě článku v Hlásce začali ozývat a posílali 
úžasné fotografie. Bez nich by tato kniha nikdy 
nevznikla,“ doplňuje Konečný.

Od ledna do srpna se podařilo nashromáž-
dit obrovské množství materiálu. „Nejtěžší 

bylo rozhodnout, co se do knihy vejde a co už 
ne. První rukopis byl třikrát delší než výsledná 

podoba. I tak má kniha 304 stran 
velkého formátu A4. Každá strán-
ka prošla pečlivým výběrem,“ říká 
autor. Na vzniku knihy se velmi 
významně podílela grafička Ivana 
Mečiarová a vedoucí odboru kan-
celář primátora Jana Foltysová.

S výsledkem se budete moci sezná-
mit v pondělí 15. září od 17 hodin v kině Mír, 
kde proběhne slavnostní křest knihy a beseda 
s několika aktéry. Večer vyvrcholí premiérou 
dokumentu Já, Opava, který mapuje rok 2024 
i oslavy 800 let města. Kniha bude následně  
k dostání v Turistickém informačním centru Opa-
va a v opavském knihkupectví Kosmas.	 (red)

Stavba nového mostu přes řeku Opavu 
na Ratibořské ulici se v polovině září 
posune do další klíčové fáze. Dělníci 

začnou rozebírat mostní provizorium, aby na 
jeho místo mohli přesunout nový most, který 
od jara vzniká hned vedle. To si vyžádá do-
pravní omezení, včetně dočasného přetraso-
vání některých linek MHD.

Původní most byl šest desetiletí důležitou 
součástí opavské silniční dopravy, denně 
přes něj jezdilo až cca 19 tisíc vozidel. V po-
sledních letech už nebyl v dobrém stavu  
a definitivně jej vyřadily loňské povodně. 
„Původně hrozilo, že Ratibořská bude uzavře-
na až půl roku. Díky dohodě na jiné technologii 
bude omezení výrazně kratší. Dopadu na do-
pravu se sice nevyhneme, ale výsledkem bude 
nový, vyšší a odolnější most, který má sloužit 
další desítky let,“ uvedl primátor Tomáš Navrá-
til, který poděkoval Ředitelství silnic a dálnic, 
že se snaží udělat maximum pro hladký běh 
stavby a brzké zprovoznění.

Jaké změny nás čekají?
Od 14. do 28. září bude probíhat demontáž 
stávajícího provizoria. Most se bude postup-
ně vysouvat zpět po speciální konstrukci, což 
si vyžádá uzavření úseku od křižovatky u ba-
zénu až po Holasickou ulici. „Při odstraňování 
musí být na obou stranách vystavěna speci-
ální konstrukce, po které bude most postupně 

vysouván zpět. To s sebou přináší zabrání vo-
zovky od křižovatky u bazénu až po Holasic-
kou ulici. Výjezd z Vodní ulice bude zachován  
a pro zachování vjezdu a výjezdu z vnitroblo-
ku za domy v křižovatce Ratibořská – Zámec-
ký okruh musí být provedeny stavební úpravy 
přilehlého zeleného pásu a středového pásu, 
přes který se bude do vnitrobloku přejíždět, aby 
bylo vůbec možné zachovat příjezd k domům 
a parkování,“ upřesnil radní pro dopravu Petr 
Popadinec. 

Od 29. září do 23. listopadu bude následovat 
přesun nového mostu na jeho místo.
•	 Uzavřený bude úsek mezi Vodní ulicí a kři-
žovatkou s Holasickou, včetně napojení na 
Kolofíkovo nábřeží.
•	 Veškerý provoz z Kolofíkova nábřeží se 
svede na Fügnerovu ulici, kde proto dočasně 
nebude možné parkovat.

•	 Vjezd a výjezd do vnitrobloku u Zámecké-
ho okruhu už bude bez omezení.

Objížď ky a MHD
Oficiální objízdná trasa povede po Nádraž-
ním okruhu a Těšínské až k rondelu u Globu-
su, dále po spojce S1 k rondelu u Kauflandu 
a zpět po Hlučínské na Ratibořskou. Chodci 
budou využívat lávku mezi Vodní a Party-
zánskou ulicí. Podobně jako loni při uzavírce 
lze očekávat vyšší zátěž Pekařské ulice. „Na 
základě zkušeností s první uzavírkou Ratiboř-
ské ulice z podzimu loňského roku lze prediko-
vat maximální vytížení Pekařské ulice. Proto  
s ohledem na zajištění plynulosti provozu,  
a to zejména MHD, bude v úseku mezi Nákladní  
a Rolnickou ulicí stejně jako loni umístěn zákaz 
zastavení,“ uvedl vedoucí odboru dopravy 
Dalibor Novotný.

Dočasně se změní také trasy MHD. Náhradní 
řešení se dotkne linek č. 202, 204, 213, 214, 
219 i nočních spojů 228 a 229. Trasy byly zvo-
leny s využitím zkušeností z loňské uzavírky, 
aby se co nejvíce omezila zpoždění způso-
bená problematickým odbočováním z Par-
tyzánské ulice doleva na Pekařskou směrem 
do centra. 

Aktuální informace včetně změn zastávek 
MHD budeme zveřejňovat na webu města  
a stránkách MDPO. � (rok)

Nový most roste před očima. Ratibořská 
ulice se na podzim dočasně uzavře

Aktuality
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Marek Drozdek, Jack Dangermond, 
Michal Kokošek

Městské lázně jsou připraveny na sezónu

S koncem prázdnin již tradičně končí  
i sezóna provozu koupaliště a veřej-
nosti se otevírá krytý bazén a další 

služby Městských lázní. Objekt ale utrpěl 
výrazné poškození při povodních, zejmé-
na na bazénových technologiích a zaříze-
ní. Škody byly tak rozsáhlé, že bylo nutné 
areál na počátku sezóny úplně vyřadit  
z provozu a pustit se do oprav.

Na jaře byla vysoutěžena firma, která se 

pustila do opravy krytého bazénu, sauny  
a dalších prostor s tím, že renovované zaříze-
ní opět plynule naváže na letní venkovní se-
zónu. „Vše směřovalo podle plánů ke zdárné-
mu konci a my budeme moci opět na počátku 
září otevřít lázně veřejnosti. Naštěstí se již ne-
objevila žádná další závada, jen jsme vyměnili 
trochu více potrubí, než jsme předpokládali. 
Ještě sice budou na několika místech probíhat 
menší dokončovací práce, ale ty už nebudou 
hosty nijak omezovat,“ uvedl vedoucí lázní 

Petr Mikeska s tím, že opravené byly nejen 
poškozené stavební části budovy a vchodo-
vé dveře, ale především celé technické záze-
mí provozu areálu, tedy vzduchotechnika, 
elektroinstalace či bazénové technologie na 
úpravu vody a chlorovna.

Obnova Městských lázní je realizována  
v rámci projektu „Městské lázně Opava“ 
spolufinancovaného v roce 
2025� (mak)

Krizové aplikace přinesly ocenění až v USA

V září 2024 zasáhla Opavu největší po-
vodeň za poslední desetiletí. Voda 
zaplavila 25 % zastavěného území 

města a přímo ovlivnila životy více než 16 ti-
síc obyvatel. Během několika dnů zpustošila 
domy, infrastrukturu a zanechala za sebou 
obrovské škody.

Město se dokázalo postavit této situaci če-
lem také díky moderní technologii, kterou 
už roky systematicky budovalo – geografic-
kému informačnímu systému (GIS). Ten se 
stal v době krize důležitým nástrojem, kte-
rý umožnil rychle nasazovat nové aplikace  
a poskytovat podporu krizovému štábu  
i samotným občanům. Opavský GIS není 
jen „mapa“. Je to komplexní platforma, kte-
rá kombinuje databáze města, aplikační 
servery a nástroje. Díky tomu mohly v krát-
kém čase vzniknout různé aplikace šité na 
míru potřebám povodně.

První aplikace byla určena veřejnosti. Po 
zadání adresy si lidé mohli okamžitě ověřit, 
zda jejich dům ohrožuje voda a zda je nutná 
evakuace. Mapa zobrazovala předpokládaný 
rozsah zátopy na základě dostupných před-
povědí a historických dat z povodní roku 
1997. „Lidé potřebovali rychlou a jasnou infor-
maci. Nechtěli složité tabulky, ale jednoduchou 
odpověď: Je můj dům v ohrožení, nebo není?  
A právě to jim aplikace nabídla,“ vysvětluje 
Marek Drozdek, správce GIS a autor aplikací.

Povodňová vlna kulminovala v noci z neděle 
na pondělí 16. září. Protože město nedispo-
novalo vlastním dronem musel být rozsah 
zátopy vymapován fyzicky v terénu. Vznikla 
mobilní aplikace, do níž pracovníci v terénu 
zapisovali výšku vody, pořizovali fotografie  
a postupně v rámci možností vyznačili roz-
sah katastrofy. „Během několika dnů jsme 

především v zastavěném území města vyma-
povali zaplavené území a poskytli data, bez 
kterých by krizový štáb neměl přesný přehled,“ 
doplňuje Eva Sklenářová, která se významně 
podílela na mapování zaplavených oblastí.

Další aplikace umožnila úředníkům přímo v te-
rénu vyplácet okamžité finanční dary postiže-
ným domácnostem. Díky interaktivním formu-
lářům v mobilních zařízeních mohli pracovníci 
zapisovat údaje o domácnostech, přikládat fo-
todokumentaci a vše ukládat do centrální data-
báze. „Velkou výhodou bylo, že občané nemuseli 
řešit složitou administrativu. Pomoc dostali hned 
a mohli se soustředit na úklid a obnovu domova,“ 
říká primátor Tomáš Navrátil.

Všechna nasbíraná data se promítala do di-
gitálního panelu, kde vedení města a krizový 
štáb viděli v reálném čase, kolik domácností 
bylo navštíveno, kolik peněz už bylo vyplace-
no i kde zůstali lidé nezastiženi. Pro tyto do-
mácnosti pak vzniklo pracoviště na radnici, 
které pracovalo s těmi samými daty. Úředníci 
tam mohli informace doplňovat a aktuali-
zovat – vše v jednom propojeném systému. 
Získaná data nebyla užitečná jen pro město. 
Posloužila i neziskovým organizacím, jako 
například Českému červenému kříži a Člo-
věku v tísni, které je využili k efektivnějšímu 
plánování humanitární pomoci.

Opavský model krizového řízení zaujal  
i v zahraničí. Společnost Esri, světový lídr v ob-
lasti GIS, ocenila město prestižní cenou SAG 
Award 2025 (Special Achievement in GIS). 
Cenu si tvůrce aplikací Marek Drozdek pře-
vzal osobně ve Spojených státech společně  
s 1. náměstkem primátora Michalem Kokoš-
kem. „Byl to velký zážitek – nejen kvůli samotné 
ceně, ale hlavně proto, že jsme mohli ukázat, jak 
může moderní technologie přímo pomoci lidem 
v těžkých chvílích,“ uvedl Michal Kokošek.

Slavnostní předání ocenění proběhlo v čer-
venci v rámci konání Esri User Conference 
2025 v kalifornském San Diegu, největší 
světové akci věnované GIS technologiím. 
Zúčastnilo se jí více než 15 tisíc odborníků  
z celého světa. Zahajovací blok tradičně vedl 
zakladatel a prezident společnosti Esri Jack 
Dangermond, který letos připomněl motto 
konference „GIS – Integrating Everything, 
Everywhere“. Zdůraznil, že GIS se dnes stá-
vá „systémem systémů“, propojujícím data, 
technologie i lidi napříč obory i kontinenty. 
Připomněl také, že technologie Esri dnes 
využívá více než 10 milionů lidí ve více než 
700 000 organizacích po celém světě. Právě 
v tomto prostředí plném špičkových odbor-
níků a světových projektů převzala Opava 
svou cenu – což podtrhlo význam tohoto 
ocenění. SAG Award (Special Achievement 
in GIS) je jedno z nejprestižnějších ocenění  
v oboru geografických informačních systé-
mů. Společnost Esri jej každoročně uděluje 
jen omezenému počtu vybraných projektů 
z celého světa, které vynikají svou inovativ-
ností a praktickým přínosem. 

Opava se tak zařadila do opravdu výjimečné 
společnosti – a po Praze, Brnu a Jihlavě je 
teprve čtvrtým českým městem, které tuto 
cenu obdrželo.

Aktuality
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Plánujete hlučnou akci? Nezapomeňte 
požádat o výjimku z nočního klidu

Pokud plánujete uspořádat veřejnosti 
přístupnou akci, která bude pokračo-
vat i po 22. hodině, je potřeba podat 

žádost o výjimku z obecně závazné vyhlášky  
o regulaci hluku. Lhůta pro podání žádostí 
pro akce, které se mají konat v roce 2026, 
končí 31. října 2025. Žádosti podávejte 
e-mailem na adresu anna.krempkova@
opava-city.cz.

Termín konání je nutnou podmínkou, bez 
něj nelze žádost přijmout. Je třeba ho sta-
novit co nejpřesněji, ale zároveň tak, aby se 
nemusela vyhláška každý rok měnit. To zna-
mená, že může být určen jako například prv-

ní pátek v září, poslední sobotu v srpnu nebo 
víkend na přelomu července a srpna.

Pořadatelům akcí, kteří jsou v této chvíli  
v platné závazné vyhlášce uvedeni, doporu-
čujeme potvrdit svůj zájem 
pokračovat s akcí v daném 
termínu a na daném místě  
i v dalších letech.

Zároveň doporučujeme 
zájemcům o zařazení do 
vyhlášky zkontrolovat, zda 
jejich akce už nespadají pod 
plošně udělené výjimky, 

jako jsou například Silvestr, pálení čarodějnic 
nebo vinobraní. Přehled těchto akcí, stejně 
jako formulář k podání žádosti, najdete na 
webu města – odkaz získáte přes přiložený 
QR kód.

Každá žádost prochází 
schvalovacím procesem. Ná-
vrhy výjimek posuzuje vede-
ní města, Rada města Opavy 
a následně Zastupitelstvo 
města Opavy. Výsledná po-
doba vyhlášky poté míří ke 
kontrole na Ministerstvo vni-
tra ČR.� (ank)

V několika postupných etapách se do 
své předpovodňové formy začne vra-
cet také kulturní dům v Držkovicích, 

patřící pod městskou část Vávrovice. Vedle 
stavebního revitalizačního zákroku na zdě-
ných částech stavby dojde také k obměně 
střechy a její vazby a závěrečné výměně 
vnitřního vybavení.

Zednické a stavební úpravy budovy kul-
turního domu už probíhají a mohly by být 
dokončeny v nejbližších týdnech. Zahrnují 
zejména opravy omítek, obkladů, dlažeb, 
opravu otopných těles, opravu a výměnu 
podlahových krytin, opravu elektroinstalace, 
nové malby, opravy nátěrů a další související 
a navazující stavební úpravy. Součástí této 
zakázky byla také výměna poškozeného 
vnitřního vybavení, tedy především nábytku. 
Tato část zakázky ale byla zastavena a stejně 
tak výběrové řízení na ni. 

„Důvodem zrušení části výběrového řízení 
bylo, že jsme zjistili nové skutečnosti, které by 
mohli mít zásadní vliv na její položkový a fi-
nanční rozpočet. To ovlivnilo i zadávací pod-
mínky výběrového řízení na dodavatele, které 
pro nové vyhlášení výběrového řízení budou 
upraveny a doplněny podle skutečnosti. Zrušit 
ho nám umožnila skutečnost, že doposud ne-
byla podepsána příslušná smlouva,“ objasnil 
situaci vávrovický starosta Miroslav Kořistka 
s tím, že celkové náklady na tuto část byly 
původně ve výši 4,75 milionu Kč.

Naopak zelenou dostalo druhé výběrové 
řízení na opravu střechy, zahrnující zejmé-
na výměnu střešní krytiny a souvisejících 
klempířských prvků, úpravu a zesílení krovu 
vazby, výměnu části bednění a opravu ko-
mína. Hodnota prací se předpokládá ve výši  
1,35 milionu Kč s tím, že významnou část si 
ponese MČ Vávrovice sama. Hotovo by mělo 
být do konce roku.

Kulturní dům v Držkovicích patřil mezi budo-
vy poškozené povodněmi v září 2024. Stojí  
v městské části Vávrovice v ulici s příznač-
ným názvem Povodňová. I když v rámci pří-
prav na velkou vodu udělali místní vše, co 
bylo možné, například stavbou ochranného 
valu z pytlů plněných pískem, ochránit ma-

jetek se nepodařilo, protože výše hladiny  
a síla proudu vody výrazně překročila všech-
ny předchozí prognózy. Podobně voda za-
sáhla například úřad městské části, dům slu-
žeb a další objekty.

Projekt „Vávrovice – obnova majetku po po-
vodních (úřad městské části, dům služeb, 
kulturní dům, hřiště)“ je spolufinancován 
z prostředků Ministerstva pro místní rozvoj  
v rámci Programu ŽIVEL 1 – Obnova obec-
ního a krajského majetku po krizových sta-
vech. 	 (mak)

Kulturák se vrátí do předpovodňové formy

Aktuality
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Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

24HODINOVÁ MONITORACE 
KREVNÍHO TLAKU ¤ TK HOLTR

SYNDROM SUCHÉHO OKA
• zjistíme stav slzného filmu na oku

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

NOVĚ!

tel. 734 477 294
opava@helendoron.cz

ZÁPISY DO KURZŮ
ZÁŘÍ 2025
 Unikátní metoda
 Moderní výukové materiály a aplikace
 Certifikovaní učitelé
 Výborné výsledky

helendoron.cz

od 3 měsíců do 19 let
Angličtina pro děti

Inzerce
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Zastupitelé se sejdou 22. září
Na své poprázdninové jednání se chysta-
jí opavští zastupitelé v pondělí 22. 9. od  
9 hodin opět v prostorách Kulturního 
domu Na Rybníčku v Opavě. Také tentokrát 
čeká zastupitele řada bodů souvisejících  
s chodem a hospodařením města. Dojde  
i na dotazy občanů a připomínky členů jed-
notlivých zastupitelských klubů. Podrobný 
program najdete na webu města Opavy. 
Připomínáme, že jednání zastupitelů jsou 
veřejnosti přístupná, a občané z Opavy si 
je mohou poslechnout osobně nebo pro-
střednictvím přímého přenosu na kanálu 
YouTube.	 (mak)

Hasiči se utkají o primátorský pohár
Tradiční klání jednotek sborů dobrovol-
ných hasičů města Opavy O putovní pohár 

primátora města Opavy v požárním útoku 
se opět po roční vynucené pauze vrací do 
kalendáře hasičského sportu. Tentokrát se 
bude konat 20. 9. na hasičském hřišti ve 
Zlatníkách. Slavnostní zahájení, spojené 
s předáním nového areálu do užívání, je 
plánované na pravé poledne a deset minut 
před jednou odpolední pustí startér na drá-
hu první závodní tým. Vyhodnocení nejlep-
ších se očekává v 15 hodin.	 (mak)

Na Krnovské staví přípojku vody
Až do konce září budeme jezdit s omeze-
ním Krnovskou ulici v úseku mezi okružní 
křižovatkou a ulicí U Náhonu. Zde se ještě 
do 30. září bude pokládat vodovodní pří-
pojka pro novostavbu obchodního areá-
lu na Basketbalové ul. V době stavebních 
prací je provoz místem zachovaný, ale ve 

zúžených jízdních pruzích. Naopak úplně 
uzavřené jsou cyklopruhy a na Krnovské  
i Basketbalové ulici bylo také nutné úplně 
uzavřít chodníky – chodci zde mají vytyče-
nu obchozí trasu.	 (mak) 

Druhá a třetí etapa opravy v Anenské
Ještě do 5. 10. bude také pro běžnou do-
pravu uzavřena ulice Anenská (vjezd po-
volen pouze vozidlům stavby a dopravní 
obsluze), kde teď panují stavební dělníci. 
Jedná se o druhý ze tří zde opravovaných 
úseků v délce cca 50 metrů. Objízdná trasa 
je vedena po ulicích Polní, Mlýnská a Tě-
šínská. Od 6. 10. by se tíha prací měla pře-
sunout do závěrečného třetího úseku, kdy 
bude nejprve do 10. 10. uzavřena křižovat-
ka ulic Anenská a Polní a posléze jen ulice 
Anenská do 20. 12.	 (mak)

Kopule jako slavný pařížský Notre-Dame

Víte, co spojuje obchodní dům Breda se 
slavnou pařížskou katedrálou Notre-
-Dame? Obě budovy v nedávné mi-

nulosti zasáhl ničivý požár. A metodu čištění, 
kterou používali francouzští restaurátoři, teď 
v Bredě testují jejich čeští kolegové.

Před jednadvaceti lety požár poškodil část 
kopule a vrstva sazí pokryla jak její žebroví, 
tak i stovky skleněných luxfer. Nepomohlo 
ani letité zatékání vody. V srpnu začala prv-
ní etapa restaurování. Restaurátoři zatím 
prováděli testy z malého provizorního le-
šení. „Děláme sérii zkoušek čištění, abychom 
vybrali tu nejlepší metodu, kterou pak bude-
me aplikovat na celou plochu kopule. Po po-
žáru je kopule celá zčernalá. Pro odstranění 
sazí používáme speciální peelingovou pastu, 
která odstraní veškeré volné nečistoty. Je to 
metoda použitá v roce 2020 při odstraňová-
ní následků požáru v katedrále Notre-Dame,“ 
vysvětlil opavský restaurátor Tomáš Or-
šový, který se netají, že má k této stavbě 
velmi blízko. „Je to moje velká srdcovka,“ 
dodal. Jeden den se nanese několik vrstev 
speciálního materiálu a po 24 hodinách 
se podobně jako peelingová maska spolu  
s nečistotami sloupne.

V posledním prázdninovém týdnu začala 
stavba obřího prostorového lešení. Díky 
němu se restaurátoři dostanou všude, kde 
je potřeba. V České republice podobné leše-
ní nikdo nevlastní, proto se muselo prona-
jmout z Německa.

Vedle samotného čištění a výměny luxfer 
dojde také k laserovému skenování. To má 
odhalit případné praskliny a narušená místa 
v železobetonových žebrech. „Luxfery jsou 
poškozené skoro všechny, což naštěstí není až 
takový problém, protože se stejný typ stále vy-
rábí. Žebroví podle mě bude v pořádku,“ tipuje 
zkušený restaurátor.

Na přelomu července a srpna bylo v Bredě 
rušno i z dalšího důvodu. Problémy začal dělat 
téměř sto let starý komín, na němž se objevily 
praskliny. „Komín je starý zhruba sto let a už od 
60. let se nepoužívá. V poslední době se na něm 
objevily výrazné praskliny, které by mohly vést 

k jeho pádu. A protože komín přímo sousedí  
s kopulí, která se teď opravuje, hrozí, že by mohl 
ohrozit i tuto část budovy a stavební dělníky, kteří 
v prostoru haly obchodního domu Breda budou 
pracovat,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil.

Odborníci navrhli horní polovinu komína 
rozebrat – ručně, cihlu po cihle. Nepoškoze-
né cihly se očistí a uskladní pro další využití. 
Spodní část komína se pak zpevní speciální-
mi kovovými obručemi. Zároveň bude po-
kračovat průzkum, co praskliny způsobilo. 

Sledujte webové stránky Bredy www.breda-
opava.cz.� (rok)

Aktuality
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Knihovna prodlužuje otevírací dobu
Od září dochází k úpravě provozní doby 
Knihovny Petra Bezruče v Opavě. Cílem 
změn je zlepšení dostupnosti služeb pro 
veřejnost a vyšší komfort čtenářů. Dětské 
oddělení bude nově otevřeno ve stejném 
režimu jako oddělení pro dospělé – tedy od 
8 hodin, přičemž v úterý bude prodloužena 
provozní doba až do 18 hodin. Na pobočce 
v Kylešovicích se ruší obědová pauza, provoz 
tak bude nepřerušený. Delší otevírací dobu 
získá také pobočka Olomoucká, která bude 
ve čtvrtek otevřena až do 18 hodin.	 (ank)

Sbírka Kola pro Afriku se letos neuskuteční
Tradiční opavská sbírka Kola pro Afriku se  

letos konat nebude. Důvodem je přetížení 
centrálního skladu – darovaných kol je to-
lik, že není v lidských ani technických silách 
zajistit jejich včasné zpracování a odeslání. 
Sbírka se znovu rozběhne v září 2026. Kdo se 
chce staršího kola zbavit, může jej odevzdat 
ve sběrném dvoře, ideálně na Šlofárně, nebo 
v komerční sběrně železa. Funkční kola lze 
individuálně předat pouze v centrálním skla-
du v Ostravě–Koblově.	 (ank)

Modeláři zvou na dny otevřených dveří
Spolek železničních modelářů ze Lhoty zve 
širokou veřejnost na dny otevřených dveří, 
které se uskuteční v sobotu 27. 9. od 10 do 
17 hodin a v neděli 28. 9. od 10 do 16 hodin. 

Nahlédnout do modelového světa můžete 
na adrese U Cukrovaru 1359/18 v Opavě–Ka-
teřinkách. Více informací najdete na www.
zmlhota.cz nebo na facebooku spolku. (ank)

Zemřel Emil Ledvina
S hlubokou lítostí oznamujeme, že zemřel 
pan Emil Ledvina, dlouholetý autor oblíbe-
ných křížovek a rébusů pro Hlásku. Byl nám 
neuvěřitelně pečlivým a spolehlivým spolu-
pracovníkem celých 21 let. Jeho luštění nás 
bude provázet ještě několik měsíců, protože 
nás ještě z posledních sil svědomitě zásobil 
rébusy na celý rok dopředu. Děkujeme mu 
za všechno a rodině vyjadřujeme upřímnou 
soustrast.

Poplatek z pobytu je také povinný

Jednou z poplatkových povinností ve 
městě Opavě je také poplatek za úplat-
ný pobyt. Podle obecně závazné vyhláš-

ky z roku 2023 mají poskytovatelé úplatného 
pobytu (dále ubytovatelé) povinnost ohlásit 
obci zahájení činnosti spočívající v poskyto-
vání úplatného pobytu a následně vykazovat 
tento poplatek podle poskytnutých služeb.

Ubytovatel je povinen podat správci po-
platku ohlášení nejpozději do 30 dnů od 
zahájení činnosti spočívající v poskytování 
úplatného pobytu, přičemž tato povinnost 
platí rovněž pro osoby poskytující ubyto-

vací služby jako soukromí hostitelé přes 
ubytovací platformy typu Booking, Airbnb 
apod. Ubytovatelé jsou dále povinni hlásit 
jakékoliv změny údajů, které byly uvedeny 
při registraci k místnímu poplatku z pobytu 
(např. změna adresy, právní formy, ukonče-
ní činnosti apod.), a to do 15 dnů ode dne, 
kdy takové změny nastaly.

Předmětem poplatku je úplatný pobyt trvají-
cí nejvýše 60 po sobě jdoucích kalendářních 
dnů u jednotlivého poskytovatele pobytu. 
Poplatníkem poplatku je osoba, která ve 
městě není přihlášená a využívá ubytovacích 

služeb nabízených poskytovatelem úplatné-
ho pobytu. Plátcem poplatku je poskytovatel 
úplatného pobytu, který vybírá poplatek od 
poplatníků. Vybraný poplatek odvádí plát-
ce poplatku v určených intervalech na účet 
města Opavy.

„Svoji povinnost již učinila převážná většina po-
skytovatelů pobytu na území města, ale přesto 
apelujeme na ty ubytovatele, kteří nejsou dosud 
jako poskytovatelé úplatného pobytu registro-
váni, aby tak neprodleně učinili,“ vzkazuje Jana 
Nováková z finančního a rozpočtového odbo-
ru opavského magistrátu.	 (red)

Úprava kanalizace uleví Zelné ulici

Nefunkční kanalizace, opakované hro-
madění vody při deštích a její zatékání 
do okolních objektů. To je opavská Zel-

ná ulice, kde nejsou úplně vhodně provedené 
vstupy dešťové vody do kanalizačního řadu. 

Proto vedení města rozhodlo najít cestu  
k tomu, aby se situace již neopakovala. „Po-
věřili jsme odbor majetku města, aby zajistil 
vyčištění vsaků a provedení základní údržby 
kanalizace v této lokalitě a poté i sledoval celou 
situaci. Ta byla řešena již před třemi roky, ale 
mezitím město převzalo kanalizaci v této ulici 
od předchozího provozovatele do své správy,  
a proto teď řeší nápravu její nefunkčnosti,“ 
uvedl k situaci 1. náměstek primátora Michal 
Kokošek s tím, že v tuto chvíli se připravuje 
návrh postupu a finanční řešení potřebných 
kroků v této kateřinské ulici. 	 (mak)

Krátce
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Cyklostezka do Chlebičova má nový povrch

Městské byty jsou opět k pronajmutí

Nová cyklostezka mezi Malými Hoš-
ticemi a Chlebičovem v délce 2 065 
metrů je realitou. Původní polňačku, 

vedoucí částečně alejí, ale trpící vlivem po-
časí, teď nahradil kvalitní asfaltový povrch.  
V prvním úseku dlouhém 640 metrů ve smě-
ru od opavské městské části je společný pro 
pěší i cyklisty, pak už je jen vyznačený jako 
samostatná cyklostezka. Přibližně 500 met-
rů před Chlebičovem se nová trasa napojila 
na stávající Svatojakubskou cyklomagistrá-
lu, po které lze pokračovat třeba do Polska. 
Kvalitní stezku tak přivítali jak cyklisté holdu-
jící dlouhým výletům, tak ti, kteří jezdí např.  
do Opavy za prací.  

Na realizaci, která se oproti původním plá-
nům uskutečnila najednou, se společně 
podílelo několik pokladen – celá stála něco 
málo přes 6 milionů korun a zaplatili ji Státní 
fond dopravní infrastruktury, Moravskoslez-
ský kraj, město Opava, část pak nesla ze své-
ho rozpočtu obec Chlebičov a městská část 
Malé Hoštice.	 (mak)

Radnice nabízí zájemcům o bydlení 
hned pětici volných bytů v městských 
domech. Jedná se o byty velikosti 2+1 

v ulicích Mezi Trhy a Masarykova a byty veli-
kosti 1+1 na adresách ulic Krnovská a Jateč-
ní v Opavě. Byty si lze prohlédnout přímo, 
termíny prohlídek bytů jsou stanoveny na  
10. září v 9 hodin a 24. září v 15 hodin a za-
čínají vždy na adrese Mezi Trhy 5, případně 
také virtuálně na fotkách na webu města.

Byty jsou přidělované formou výběrového 
řízení na principu nabídky zájemce výše mě-
síčního nájemného, uvedeného za 1 m² pod-

lahové plochy bytu. Tu zájemce uvede v pře-
depsaném formuláři, který získá fyzicky na 
podatelně magistrátu nebo na webu města 
www.opava-city.cz, kde jsou i další potřeb-
né informace, pokyny a podmínky. Nejnižší 
požadovaná výše měsíčního nájemného za  
1 m² plochy bytu je stanovena na 130 Kč/ m²/
měsíc. Pořadí nabídek žadatelů se stanoví 
tak, že se na nejvyšším místě umístí nabídka, 
která se nejvíce blíží nájemnému vypočte-
nému z aritmetického průměru nabídek za 
každý jednotlivý byt.

Kromě tradičního přehledu vlastnictví pro 

žadatele a členů společné domácnosti je 
nutné doložit čistý měsíční příjem žadatele 
za posledních 6 měsíců.

Termín pro podávání žádostí v obálce nade-
psané „Výběrové řízení na byty“, je do 1. října  
do 17 hodin. Žádosti se odevzdávají na po-
datelně v budově Hlásky (Horní náměstí 69), 
jejich otevírání se uskuteční za přítomnosti 
veřejnosti 6. října ve 14 hodin v zasedací 
místnosti Rady města Opavy (tamtéž). Další 
podrobnosti najdete na webu města, případ-
né dotazy vám zodpovíme na telefonním čís-
le 553 756 804.	 (mak)

Program vánočních trhů je skoro hotový

Opava se opět zahalí do sváteční at-
mosféry. Na Horním a Dolním ná-
městí se uskuteční tradiční vánoční 

trhy, které nabídnou bohatý výběr stánků  
s řemeslnými výrobky, voňavými specialita-
mi i horkými nápoji k zahřátí. Chybět nebu-
de ani oblíbený vánoční punč, svařené víno 
nebo trdelníky.

Na Dolním náměstí se slavnostně rozsvítí 

vánoční strom i světelná výzdoba, vyros-
te zde také oblíbená vyhlídka, ze které si 
návštěvníci budou moci užít kouzelný vý-
hled na centrum města. Právě zde se na 
pódiu odehraje i hlavní doprovodný pro-
gram, ve kterém vystoupí řada známých 
kapel a interpretů – například Vypsaná 
Fixa, Horkýže Slíže, Yo Yo Band, Fleret, KO-
FE-IN, Iné Kafe, Turbo, Doga, Buty, Heidi 
nebo Wohnout.

Na Horním náměstí bude prostor věnován 
především dětem – promítat se budou ob-
líbené pohádky, které navodí tu pravou ad-
ventní náladu.  Každé dítě také může napsat 
dopis Ježíškovi a odeslat ho na správnou 
adresu pomocí Ježíškovy pošty.

Kompletní program a informace k adventu 
v Opavě naleznete na webových stránkách 
města www.vanocnitrhyopava.cz.

Aktuality
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Gynekologicko-porodnické oddělení Slezské nemocnice 
v Opavě si Vás dovoluje pozvat na akci 

PŘIROZENÉ RODIČOVSTVÍ 
A POROD

Ambulance porodního sálu

✆ 553 766 301
www.snopava.cz/porodnice 

 snopava24.9. 
2025

středa
10-17 hodin

www.snopava.cz/porodniceVíce na:

Jedinečná příležitost, jak se dozvědět vše 
o těhotenství, porodu a nastávajícím mateřství 

od odborníků z oboru na jednom místě!

OC BREDA & WEINSTEIN Opava, 
univerzitní centrum UniPoint 1. patro

ANGLIČTINA
PRO DOSPĚLÉ

ZÁPIS
UKÁZKOVÁ HODINA ZDARMA
5. a 9. září 2025

+420 734 477 294
opava@callanovametoda.cz
www.callanovametoda.cz

Inzerce
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S trvalým pobytem je parkování nejlevnější

Nová webová služba pro parkovací oprávnění

Dvě stávající oblasti, nebo chcete-
-li zóny, placeného parkování se už  
v Opavě staly součástí života. Jejich 

zřízení vedlo ke kladným ohlasům nejen od 
obyvatel žijících přímo v těchto částech měs-
ta, ale i od těch, kteří bydlí mimo ni – ptají se, 
kdy bude parkovací oblast zřízena také u nich. 

Lepší možnosti parkování pak doprovází  
i jiný zajímavý fenomén – skutečný úbytek 
aut z ulic. Nejde jen o vytlačení náhodných 
aut jinam, ale část místních vyklidila své 
garáže a auta nyní parkuje v nich, jiní zase 
začali využívat k odstavení vozidel soukro-
mé dvory, zahrady a podobná místa mimo 
veřejné komunikace.

Trvalý i nájemní pobyt
To je přesně důvod, proč jsme s oblastmi 
začali. Bylo třeba řešit situaci, kdy ti, kteří 
zde dlouhodobě žijí, často neměli šanci 
najít místo pro své auto, protože zde stála 
vozidla lidí, kteří zde nebydlí, ale jen zde 
využívali parkování zdarma. Proto byl při-
jat model modrých, zelených a červených 
ploch pro rezidenty a abonenty, doplněný 
o zpoplatněná parkoviště pro krátkodobé 
stání kohokoli, kdo potřebuje. 

Primárně je tedy parkovací oblast určena 
pro dlouhodobě bydlící s trvalým poby-
tem, a to bez ohledu na skutečnost, zda 
byt vlastní, nebo jsou v nájmu – ti mají 
možnost získat parkovací oprávnění nej-
levněji. A pokud nemají trvalý pobyt, 
který se mimochodem dá snadno zařídit 
jedinou návštěvou magistrátu, řešením 
je doložení nájemní smlouvy, ale cena za 
oprávnění je však vyšší. 

Možnosti se tedy rozšířily i na držitele ná-
jemních smluv, aby byli skutečně co nej-
více pokrytí lidé, kteří v oblasti žijí dlou-
hodobě. Parkovací oprávnění je vázáno 
jednak na vztah k místu a jednak na re-
gistrační značku vozidla, tedy na doložení 
právního vztahu k vozidlu. 

Pokud vozidlo změníte, je třeba si vyřídit 
změnu parkovacího oprávnění – trvalou, 
například při prodeji auta, dočasnou, na-
příklad při servisu, kdy na určitý čas pou-
žíváte jiné vozidlo. Podmínky pro získání 
oprávnění jsou v obou oblastech nasta-
veny stejně, drobné odchylky existují jen  
v centru města, které je přece jen specific-
ké svým členěním a zástavbou.

Dalším krokem k zjednodušení procesu 
získávání parkovacího oprávnění pro 
všechny stávající i budoucí oblasti 

bude webová služba pro vyřízení parkova-
cího oprávnění. „S dodavatelskou IT firmou 
připravujeme jeho spuštění, intenzivně pra-
cujeme na realizaci, ale spustit jej můžeme až 
ve chvíli, kdy bude vše hotové a odzkoušené. 
Budeme rádi, pokud se ho podaří otevřít spo-
lečně se spuštěním oblasti 3, které plánujeme 
na počátek října,“ uvedl k tomu opavský radní 
Petr Popadinec. 

V tomto záměru je Opava doslova průkop-
níkem. Ne že by podobné portály již jinde 
nefungovaly, ale naší snahou je, aby lidé byli 
schopni prostřednictvím webové služby vy-
řídit parkovací oprávnění od A do Z. Postačí 
se přihlásit přes identitu občana nebo jinou 
ověřenou identitu, takže nebude nutné fotit 
občanský průkaz a vkládat jej do systému 
– vztah žadatele k vozidlu se ověří automa-
ticky v registru vozidel. Zájemce jen vyplní 
formulář, systém vše překontroluje a schválí 

žádost pro další krok, kterým je zaplacení. 
Pokud systém pustí žádost dál, je to důkaz, 
že je vše v pořádku a žadatel má na vydání 
oprávnění nárok. Poté, co je platba připsána 
na účet, začíná platnost oprávnění.

Ačkoli bude v blízké budoucnosti možné vy-

řídit vše i z domova, půjde jen o rozšíření stá-
vajících možností. I nadále bude Opavanům 
k dispozici podatelna v budově Hlásky na 
Horním náměstí, možnost vyřídit a zaplatit 
oprávnění v budově magistrátu 71B v areá-
lu Krnovská, stejně jako v kanceláři Technic-
kých služeb Opava v Těšínské ulici	 (mak, od)

Residentní parkování – trvalý pobyt roční čtvrtletní

1. vozidlo 1 200 Kč 400 Kč

2. a další vozidlo 4 000 Kč 1 200 Kč

Residentní parkování – nájemní smlouva

1. vozidlo 4 200 Kč 1 400 Kč

2. a další vozidlo 14 000 Kč 4 200 Kč

Abonentní parkování – sídlo, provozovna

1. vozidlo 9 600 Kč 3 000 Kč

2. a další vozidlo 16 800 Kč 5 000 Kč

Sociální služby 480 Kč ---

Návštěvnické parkování

1. vozidlo 9 600 Kč 3 000 Kč

2. a další vozidlo 16 800 Kč 5 000 Kč

Aktuality
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Po otevření nového sběrného dvora Šlo-
fárna v Opavě–Kylešovicích a zavedení 
změn v systému odebírání stavebních 

a demoličních odpadů se ze strany občanů 
města objevilo několik otázek. I když jsme 
se tomuto tématu již věnovali v předchozích 
vydáních měsíčníku Hláska, k některým bo-
dům se znovu vracíme.

Jak to bylo?
Vždy platilo, že likvidaci stavebních odpa-
dů si zajišťovali občané sami na přilehlých 
skládkách. Pokud však bylo stavebních od-
padů malé množství (do 100 kg za měsíc), 
byla možnost je zdarma předat na sběrných 
dvorech.

Proč ty změny?
Požadovaným trendem v odpadovém hos-
podářství je zvyšovat podíl vytříděných 
složek odpadu určených k recyklaci a opě-
tovnému využití materiálů a zároveň mini-
malizovat množství odpadu ukládaných na 
skládku. Stát z tohoto důvodu ukládání od-
padu na skládku zatížil každoročně se zvyšu-
jícím poplatkem. Toto opatření má význam-
ný dopad na rozpočet měst a obcí v oblasti 

odpadového hospodářství. Bylo potřeba za-
bývat se otázkou, jak neustálý nárůst výdajů 
alespoň zbrzdit. Zejména po loňské povodni, 
kdy je nutné maximální množství prostředků 
směřovat do oprav majetku. 

Jedním z přijatých opatření bylo vyčlenění 
stavebních odpadů ze systému odpadového 
hospodářství. Takto je to nastaveno u na-
prosté většiny měst. Stavební odpady již ne-
jsou přijímány zdarma na sběrných dvorech, 
ale je potřeba je předat subjektům, které 
mají oprávnění k jejich zpracování a likvidaci.

„Nechtěli jsme, aby lidé byli nuceni vozit 
tento druh odpadu na skládky mimo měs-
to, proto si naše technické služby požádaly  
o možnost zřídit v prostoru Šlofárny zařízení 
pro nakládání s odpady. Krajský úřad nám 
vyhověl. Díky tomu mohou Technické služby 
Opava stavební odpad od občanů přebírat  
a následně je předat k odborné likvidaci. Po-
platek za tuto službu je opravdu minimální  
a slouží k pokrytí přímých nákladů,“ vysvět-
luje radní Petr Popadinec, který má na sta-
rosti nakládání s odpady. To je také důvod, 
proč se stavební odpady přijímají pouze na 
Šlofárně a nikoli v ostatních sběrných dvo-
rech. Povolení platí jen pro Šlofárnu. Dvory 
v Jaktaři a v Kateřinkách nemají dostatek 
prostoru ani možnost vážení přivezeného 
odpadu.

Jak to funguje?
Zařízení na Šlofárně funguje jako prostor  
s velkými kontejnery, kde se odpady shro- 
mažďují. Neprobíhá zde jejich likvidace – tu 
zajišťují až odborné firmy, kam odpad ná-
sledně odvezou technické služby. Aby to 
bylo možné, je nutné jednotlivé druhy odpa-
dů oddělit.

Stavební odpady se předávají buď k re-
cyklaci a následnému opětovnému vy-
užití, nebo k likvidaci. 

Stavební odpady předávané k recyklaci jsou 
cihly, beton, keramické obklady anebo jejich 
směs. Přesné podmínky si stanovuje společ-
nost, která tyto odpady následně recykluje. 
Obsluha sběrného dvora musí zajistit, že 
tento odpad neobsahuje žádné nežádoucí 
příměsi. Tento druh odpadu lze odevzdat za 
1 Kč/kg.

Směsné stavební a demoliční odpady, které 
obsahují také další stavební materiály, jako je 
sklo, sádrokarton, izolační polystyren, izolač-
ní vata, znečištěné nebo shnilé dřevo apod., 
se předávají k likvidaci. Cena tohoto odpadu 
je 3,50 Kč/kg.

Důsledným vytříděním stavebních odpadů 
se tak může významně ušetřit.

Co je a co není stavební odpad?
Stavebním odpadem je vše, co je spojeno se 

stavbou. Patří sem například materiál byto-
vých jáder, umyvadla, WC mísy, linolea, plo-
voucí podlahy, interiérové i venkovní dveře, 
zárubně, vrata, okna, drátěné a lepené sklo, 
nespotřebované malířské barvy, fasádní 
omítky a nátěry apod.

Stavebním odpadem naopak není vybave-
ní domácností, jako jsou koberce, nábytek  
a ostatní zařizovací předměty.

Upozorňujeme, že pokud stavební hmoty 
obsahující azbest, asfaltové lepenky a jiné 
nebezpečné odpady, nemají Technické služ-
by Opavy oprávnění je odebírat a je nutné 
zajistit jejich ekologickou likvidaci přímo  
u specializovaných společností. 

Kam s elektroodpadem?
Při rekonstrukcích ale často zbydou i sta-
ré elektrospotřebiče, které se už do nové 
domácnosti nebudou vracet. Nastává tedy 
onen nerudovský problém: Kam s nimi?

Elektroodpad je určen ke zpětnému odběru 

a sběrné dvory ho přijímají zdarma, a to ne-
jen od občanů, ale i od právnických osob bez 
odpadové karty. Patří sem například lednice, 
sporáky, myčky, mikrovlnky, pračky, elektro-
nické hračky, rádia, televizory, monitory, po-
čítače, dílenské elektronářadí, baterie, aku-
mulátory, zářivky a světelné zdroje.

Do zpětného odběru lze odevzdat také 
pneumatiky osobních vozidel bez disků 
kol, co je limitováno běžnou produkcí, tedy  
v množství maximálně 5 kusů.� (mak)

Opavský evergreen – stavební odpady

Proč je dobré stavební odpad vytřídit?

Téma



16

Aktuality

HLÁSKA 09/2025

Dopravního podniku se ujal nový ředitel

Na základě rozhodnutí výběrové komi-
se byl do funkce ředitele společnosti 
Městského dopravního podniku Opa-

va jmenovaný Martin Kuchař, dosavadní do-
pravně technický náměstek MDPO. Funkce 
se ujal od 1. července.

„Martin Kuchař byl mezi kandidáty vybra-
ný jako odborník na veřejnou dopravu, kdy 
své znalosti a schopnosti uplatňoval v rámci 
opavského dopravního podniku již několik 
let a prostředí i chod společnosti velmi dobře 
znal. Tím také výběrovou komisi přesvědčil o 
tom, že je nejvhodnějším mužem pro vedení 
MDPO v dalších letech,“ konstatoval informa-
ci z výběrového řízení radní Petr Popadinec, 
který z této pozice dopravní podnik spra-
vuje s tím, že výběrové řízení bylo vypsáno 
poté, co bývalý ředitel odstoupil z osobních 
důvodů.

Nový ředitel MDPO Martin Kuchař celý svůj pro-
fesní život pracuje v dopravě, ať již v té městské 
hromadné, či té příměstské. Významnou část  
z této doby v Dopravním podniku Ostrava, kde 
prošel všemi stupni, začínal v dělnické profesi 
řidiče tramvají, poté i autobusů, a postupně 
procházel vyššími pozicemi až po vedoucího 
oddělení. V roce 2017 přijal nabídku příměst-
ského dopravce Arriva Morava a nastoupil sem 

na pozici vedoucího provozu Ostrava, který v té 
době čítal na 200 řidičů, 130 autobusů a svým 
rozsahem provozu byl rozprostřen od Karviné 
až po Jeseník. V roce 2020 „přestoupil“ na krat-
ší dobu do ČSAD Vsetín jako vedoucí provozu 
Opava a Vítkov a od 1. června 2022 byl na zá-
kladě výběrového řízení jmenovaný na pozici 
dopravně technického náměstka v Městském 
dopravním podniku Opava.

„Velice rád bych ve prospěch opavského Měst-
ského dopravního podniku a tohoto krásného 
města zúročil všechny své nabyté vědomosti  
a zkušenosti z předchozí praxe. Naší společnou 
snahou je vybudovat moderní městský dopravní 
podnik poskytující kvalitní, bezpečnou, spoleh-
livou a efektivní službu jak obyvatelům města, 
tak i jeho příležitostným návštěvníkům,“ shrnul 
při příležitosti nástupu do nové funkce ředitel 
MDPO Martin Kuchař svá předsevzetí.	 (mak)

Určitě jste cestou ke Stříbrnému jeze-
ru postřehli, že na počátku prázdnin 
začaly zdi městského útulku pro psy 

krásnět barevnými obrázky. Opavský výtvar-
ník a streetartový umělec Vojtěch Král opět 
ukázal, že pouliční grafika může být nejen 
vtipná, ale i poutavá. Psí útulek tak dnes sym-
bolicky zdobí ti, kteří v něm nejčastěji nachá-
zejí azyl – tedy psi a kočky při hře nebo třeba 
na procházce.

„Vojta, který už pro město vyzdobil například 
podchod pod ulicí U Dráhy, nám nabídl nejen 
nejzajímavější vizi grafity, které sám navrhl, ale 
i nejnižší cenu. O konečné podobě jsme sice tro-
chu jednali, třeba ohledně konečné barevnosti, 
ale výsledek je moc milý a máme na něj vlastně 
jen pozitivní ohlasy,“ komentoval vznik obráz-
ků vedoucí odboru životního prostředí Jiří 
Vaníček.

Připomínáme, že také toto zařízení „vzala“ 
velká voda v září 2024 a bylo nutné zvířata 
evakuovat do jiných zařízení, částečně pak 
do dočasné péče soukromých chovatelů. 
A začít s jeho rekonstrukcí doslova od nuly. 
Poté, co zaměstnanci, dobrovolníci a vojáci 
prostor vyčistili od nánosů bláta a vyklidili, 
začalo se s přípravou nových 27 kotců pro 
zachycená zvířata. Souběžně se pracovalo 
na venkovním prostoru, jehož součástí byl  
i zděný plot. Dnes už je tato část plně funkč-

ní a městský útulek se už před časem vrátil 
k provozu, i když stále ještě částečně provi-
zornímu.

Dalším krokem jeho celkové revitalizace by 
měla být rekonstrukce a modernizace správ-
ní budovy. Na tu se město teprve chystá, 

hledá vhodný dotační titul, ze kterého by 
celou budovu opravilo. Souběžně už také 
připravuje základní kroky k tomu, aby až bu-
dou peníze, už celý záměr nic zbytečně ne-
zdržovalo. Kdy ale na místo nastoupí zedníci, 
instalatéři, pokrývači a další odborníci, zatím 
určit nemůžeme.� (mak)

Psí útulek dostal poutavý barevný nátěr
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9. 9. 2025

KURZ: JAK PEČOVAT DOMA O SVÉ BLÍZKÉ 
    S PORUCHOU SOBĚSTAČNOSTI

15.30 – 17.30 hod

Přihlášky do 5. 9. 2025 
tel.: +420 553 684 164 

Hygiena na lůžku, péče o dutinu ústní a kůži, prevence
proleženin, polohování

Výživa a podávání stravy, péče o vyprazdňování a o chronické
rány, nácvik soběstačnosti, přesun z lůžka na vozík

Komunikace s blízkým s poruchou soběstačnosti, sociální
podpora, péče o psychický stav pečovatelů

16. 9. 2025

23. 9. 2025 30. 9. 2025

7. 10. 2025 21. 10. 2025

pořádá zdarma na Bezručově nám. 14 v Opavě

Kurz 1 Kurz 2

dýňové slavnosti
20. a 21.9.

sobota a neděle

Rodinné zahradnictví blízko vás

Inzerce
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V říjnu se otevřou volební místnosti
Letos nás čekají volby do Poslanecké 

sněmovny Parlamentu České republi-
ky. Volby proběhnou v pátek 3. října od  

14 do 22 hodin a v sobotu 4. října od 8 do  
14 hodin. Hlasovací lístky budou všem voli-
čům doručeny do domácností nejpozději  
3 dny přede dnem konání voleb, tj. do  
30. září.

Voličem je státní občan České republiky, 
který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let. Překážkami ve výkonu voleb-
ního práva jsou zákonem stanovené omeze-
ní osobní svobody z důvodu ochrany zdraví 
lidu nebo omezení svéprávnosti k výkonu 
volebního práva.

Korespondenční volba a eDoklady
Nadcházející volby přinesou dvě novinky. 
První je zavedení korespondenční volby pro 
občany v zahraničí, což umožní snadnější 
účast ve volbách Čechům žijícím mimo úze-
mí ČR. Druhá novinka se týká možnosti využít 
elektronickou občanku v mobilním telefonu. 
Volič se samozřejmě i nadále může ve vo-

lební místnosti prokázat tradičním fyzickým 
dokladem totožnosti. Prosíme občany o kon-
trolu svých osobních dokladů, aby v době 
konání voleb měli své doklady v pořádku.

Voličský průkaz
Těm z vás, kteří plánují volit mimo své trvalé 
bydliště, si doporučujeme vyřídit voličský 
průkaz, který umožňuje hlasovat v jakémko-
li volebním okrsku na území České republi-
ky (nebo ve zvláštním volebním okrsku  
v zahraničí). Žádost o voličský průkaz je 
možné podat buď písemně nebo osobně 
na obecním úřadě v místě trvalého bydliště  
(v Opavě na ohlašovně trvalého pobytu – 
Krnovská 71B).

Písemně podaná žádost musí být doručena 
nejpozději 7 dnů přede dnem voleb (tj. nej-
později do 16 hodin dne 26. září). Žádost lze 
podat buď v listinné podobě opatřené ově-
řeným podpisem voliče, nebo v elektronické 
podobě – a to buď zaslané prostřednictvím 
datové schránky, nebo podáním učiněným 
přes Portál občana. Osobní žádost lze podat 

nejpozději 2 dny přede dnem voleb, tzn. nej-
později do 16 hodin dne 1. října.

Chceme upozornit, že při ztrátě nebo odcize-
ní voličského průkazu nelze vydat duplikát.

Aplikace KAM JÍT VOLIT
Pokud nevíte, do jaké místnosti se máte vy-
dat, poradí vám aplikace KAM JÍT VOLIT, kte-
rou naleznete na webu města. Aplikace na-
lezne a zobrazí po zadání adresy příslušnost 
k volebnímu okrsku a volební místnost.

Přenosná volební schránka
Pokud se ze zdravotních důvodů nemůžete 
osobně dostavit do volební místnosti, máte 
možnost si požádat o hlasování do přenosné 
volební schránky. Zažádat lze předem na ma-
gistrátu, máme pro tyto účely zřízen e-mail vo-
lebni.schranka@opava-city.cz, nebo oslovit pří-
mo okrskovou volební komisi ve volební dny. 

Bližší informace týkající se voleb naleznete 
na webových stránkách města (www.opava-
-city.cz) nebo na www.mvcr.cz.

Magistrát bude přehlednější a efektivnější

Rada města Opavy mimo jiného rozhod-
la o některých změnách v organizač-
ní struktuře Magistrátu města Opavy  

s platností od 1. září. „Tyto změny reagují na 
potřebu zefektivnění řízení, eliminaci duplicit-
ních činností a lepší přizpůsobení aktuálním 
požadavkům na výkon veřejné správy. Vychá-
zejí z analýzy stávající struktury, zkušeností  
z každodenního provozu a také z nově formulo-
vaných strategických priorit města,“ vysvětluje 
důvod Petr Sordyl, tajemník opavského ma-
gistrátu s tím, že cílem navržených úprav je 
rovněž zvýšení přehlednosti organizačního 
uspořádání a posílení odborné kapacity v klí-
čových oblastech činností úředníků.

Jak to tedy nadále bude? 
• Kancelář primátora bude mít dvě oddělení 
– Turistické informační centrum Opava a od-
dělení komunikace, kde se v podstatě jedná  
o přejmenování dosavadního tiskového oddě-
lení, jehož náplň se ale rozšiřuje. Dále jsou do 
odboru začleněna dvě samostatná pracoviště, 
a to projektový manažer a referent sportu.
• Naopak zaniká samostatné pracoviště dra-
maturg kulturních akcí města, předmět jeho 
činnosti se přesouvá na Opavskou kulturní 
organizaci, příspěvková organizace.
• Zaniká dosavadní samostatné pracoviště 

referent zahraniční spolupráce a marketingu, 
jeho agenda se přesouvá do oddělení komu-
nikace.
• Kancelář tajemníka bude mít pouze odděle-
ní hospodářské správy a samostatná pracovi-
ště havarijního a krizového řízení. Samostat-
ná pracoviště veřejných zakázek přecházejí 
na odbor právní a organizační.
• Obecný živnostenský úřad se ruší jako sa-
mostatný odbor, ruší se jeho jednotlivá od-
dělení, jeho agenda se stane součástí nově 
vznikajícího odboru.
• Odbor právní a organizační bude mít nadá-
le pouze oddělení exekuční. Zaniká oddělení 
právní, místo něj vznikají samostatná praco-
viště právní. K odboru se nově zařadí samo-
statná pracoviště veřejných zakázek.
• Odbor sociálních věcí v rámci oddělení so-
ciální práce a komunitního plánování nově 
bude vykonávat i agendu dosavadního sa-
mostatného pracoviště protidrogový koor-
dinátor a prevence kriminality, které bylo 
dosud začleněno do odboru školství.
• Odbor školství – ruší se samostatné praco-
viště protidrogový koordinátor a prevence 
kriminality, agenda tohoto pracoviště bude 
nově začleněna do odboru sociálních věcí, 
konkrétně do oddělení sociální práce a ko-
munitního plánování.

• Odbor vnitřních věcí zaniká.
• Odbor správních činností a obecní živnos-
tenský úřad nově vznikne s tím, že jeho sou-
částí bude dosavadní agenda odboru vnitř-
ních věcí a obecního živnostenského úřadu, 
vyjma spisové služby a archivace. Tento od-
bor bude mít oddělení občanskoprávních 
agend, oddělení přestupků (stávající odděle-
ní) a oddělení živnostenské. 
• Oddělení kontroly a interního auditu – ke 
stávajícímu oddělení bylo přiřazeno samo-
statné pracoviště interní auditor.
• Oddělení spisové služby je nově vzniklé 
oddělení, které bude v sobě zahrnovat vo-
lební agendu, agendu podatelny a výprav-
ny, centrální spisovny a CzechPOINTu.
„Interně sledujeme rovněž rovinu zlepšení 
spolupráce mezi útvary a celkové zefektiv-
nění interních procesů. Současně jsme řešili 
důraz na lepší zastupitelnost a hlavně posí-
lení manažerské odpovědnosti zaměstnan-
ců,“ komentuje ještě novinky Petr Sordyl  
a dodává, že navrhované změny nemají ne-
gativní dopad na počet zaměstnanců ma-
gistrátu, naopak umožňují flexibilnější roz-
ložení kompetencí a přispějí k vyšší kvalitě 
poskytovaných služeb, což by se mělo pro-
jevit právě ve spokojenosti obyvatel města  
a jeho návštěvníků.	 (red)

Aktuality
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Foto: OHK Opava

Veletrh povolání opět pomůže s kariérou

Okresní hospodářská komora Opava 
ve spolupráci s Úřadem práce ČR, 
městem Opavou a Moravskoslez-

ským krajem pořádá již 8. ročník Veletrhu 
povolání, který každoročně pomáhá žákům 
9. tříd základních škol i studentům středních 
škol zorientovat se ve světě oborů, škol a pro-
fesí. Letošní ročník proběhne 8. a 9. října od  
9 do 18 hodin ve víceúčelové Hale Opava.

„Cílem veletrhu je ukázat mladým lidem, že  
v našem regionu existuje široká škála možnos-
tí, jak studovat a kde následně najít uplatnění,“ 
vysvětluje ředitel OHK Opava Lukáš Petřík. 
„Na jednom místě se představí desítky střed-
ních škol, odborných učilišť, organizací a firem, 
které žákům a studentům přiblíží nejen výuku 
a vybavení škol, ale i konkrétní pracovní pozice, 
do kterých mohou po studiu nastoupit.“

Více než 100 profesí na jednom místě
Veletrh nabídne více než 100 oborů a povo-
lání, které si mohou návštěvníci prohlédnout 
a také vyzkoušet naživo. Na stáncích škol  
i firem budou připraveny interaktivní ukáz-
ky, dílničky a další aktivity, do kterých se 
žáci mohou aktivně zapojit. Na své si přijdou  
i studenti středních škol, kteří hledají svou 
první pracovní příležitost nebo přemýšlejí 
o podnikání. Letos přináší Veletrh povolání 
hned dvě zásadní novinky. 

Aplikace nahradí pracovní sešit
První novinkou je mobilní aplikace, která 
nahradí tradiční tištěné pracovní sešity. Ap-
likace bude žákům sloužit jako průvodce ce-
lým veletrhem a najdou v ní přehled vysta-
vovatelů, plánek haly, informace o školách  
a firmách, odkazy na testy kariérního pora-
denství i tipy, jak a podle čeho si správně vy-
brat obor a školu.

„Opavský Veletrh povolání patří v republice 
mezi největší svého druhu a naším cílem je po-
sunout ho zase o krok dál. Chceme reagovat 
na dnešní digitální dobu a vyjít vstříc generaci, 
která se cítí nejjistěji právě s mobilem v ruce. 
Proto jsme vyvinuli vlastní mobilní aplikaci, 
která návštěvníkům umožní užít si veletrh na-
plno a bude přínosná i pro rodiče studentů,” 
upřesňuje Lukáš Petřík.

Akustické budky s odborníky
Druhou novinkou jsou akustické budky, 
které v hale zajistí firma HON. V těchto od-
hlučněných prostorách budou 
bezplatně probíhat individuální 
konzultace s kariérními poradci 
a školními psychology, kteří jsou 
připraveni pomoci žákům i jejich 
rodičům s výběrem školy a budoucí 
profese. Ve třech budkách se usku-
teční tyto konzultace, zatímco ve 

čtvrté budou personalisté z řad regionálních 
firem nabízet možnost vyzkoušet si pracovní 
pohovor nanečisto.

„Na Veletrhu povolání to vždy žije. Ale víme, že 
pro důležitá rozhodnutí je třeba i klid. Proto si 
letos mohou návštěvníci na místě zarezervo-
vat až 30 minut s odborníkem v tiché budce 
a zeptat se na vše, co je v souvislosti s volbou 
střední školy i možného budoucího povolání 
zajímá,“ dodává ředitel OHK Opava.

Přijďte s dětmi hledat inspiraci
Veletrh loni navštívilo přes 4 000 deváťáků, 
rodičů a učitelů. I letos jsou vítány celé třídy, 
jednotlivci, rodiče s dětmi i prarodiče. 

„Věříme, že výběr školy i povolání patří k nejzá-
sadnějším rozhodnutím v životě. A právě Vele-
trh povolání může být tím správným místem, 
kde všechno začne,“ doplňuje Lukáš Petřík  
a zve rodiče na online setkání zaměřené na 
téma „Jak podporovat dítě při volbě povolá-

ní?“, které se uskuteční již 30. září  
v 17 hodin.

Všechny informace najdete na 
www.veletrhpovolani.cz a na 
facebookových stránkách nebo 
instagramu Okresní hospodářské 
komory Opava.

Aktuality
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Manželé Razumovští vychovali pět potomků – Elisabeth, Leona, Marii, Kamilla  
a Andrease. Nejstarší z chlapců Leon však padl již v roce 1915 na haličské frontě, 

Kamillo zůstal bez potomků a Andreas se oženil s ruskou emigrantkou Jekatěrinou 
Sayn-Wittgenstein, kterou poznal jako guvernantku u sestry Marie Spiegelfeldové  

v Melči. Mladí manželé, kterým se taktéž narodilo pět potomků, žili na zámku  
v Dolních Životicích. Kamillovi a jeho žene Marii Wiener von Welten se stal bohužel 
za války osudným Mariin původ, ta totiž přijala křesťanskou víru až před svatbou. 
Potomci Marie a Kamilla se tak stali míšenci prvního stupně, jejich děti pak stupně 

druhého, což znamenalo značné omezení jak v nakládání s majetkem, tak  
v pracovním uplatnění i vzdělávání. Zdroj: Rodový archiv Razumovských, Vídeň

Pohlednice zachycující část Engelsbergových 
sadů a palác rodiny Razumovských (zcela 

vlevo) na počátku 20. století. Zdroj: archiv OKO

Ve druhé polovině 19. století vyrostla 
na Nádražním okruhu poblíž měst-
ských sadů řada honosných staveb, 

mezi nimi také Palác Razumovských, který 
svou výraznou architektonickou podobou 
zaujme nejednoho návštěvníka města. 

Reprezentativní dům nechal vystavět hrabě 
Kamillo Razumovský v letech 1891–1892 
podle návrhu Ludwiga Tischlera, kterému 
později svěřil také stavbu a rekonstrukci ně-
kterých budov v lázních Jánské Koupele. 

Velkoryse řešený palác upoutá hned na prv-
ní pohled bohatě členěnou fasádou, kde se  
v ozdobné kartuši nachází i monogram maji-
telů – CMR a nad hlavním vchodem erb rodu. 
Ve snížených bočních křídlech obklopujících 
čestný dvůr se nacházelo technické zázemí 
domu – kuchyně, prádelny a další. 

V interiéru se dochovala jídelna s kazetovým 
stropem nebo salon se štukovou výzdobou, 
z něhož lze přes zimní zahradu vyjít do pro-
storu palácové zahrady se zbytky původní 
výsadby. V patře se dále nacházely soukro-
mé místnosti manželů, ložnice a učebny dětí  
a též pracovna pána domu. 

Po smrti Kamilla Razumovského zdědil palác 
syn Kamillo mladší s matkou Marií. Během 
období druhé světové války se zde zdržova-
li také potomci Kamillova bratra Andrease.  
V paláci se po druhé světové válce nacházel 
Slezský studijní ústav a nyní je sídlem ředitel-
ství Slezského zemského muzea. 

Razumovští patřili k jedněm z největších 
vlastníků půdy na Opavsku. První ze stat-

ků zakoupil hrabě Kamillo Razumovský již  
v roce 1884, a to velkostatek Horní Vikštejn, 
k němuž patřil i hrad Vikštejn, podle něhož si 
zvolil také predikát – z Vikštejna. 

Díky značnému jmění své manželky Marie 
rozené Wiener von Welten pocházející ze 
zámožné židovské rodiny mohl své majetky 
dále rozšiřovat a věnovat se též stavitelské 

činnosti. Mimo opavský palác 
vlastnil také dům ve Vídni, jehož 
prostory potomci rodu nedávno 
zrekonstruovali, a dále zámky  
v Horním Vikštejně (Dubové), 
Melči a Dolních Životicích, který 
se na přelomu 19. a 20. století 
stal hlavním sídlem rodu. 

Razumovští nechali vystavět 
nebo podporovali výstavbu kos-
telů v Melči, Dolních Životicích 
a Vítkově, hasičských zbrojnic 
nebo škol. Velkou péči též věno-
vali Jánským Koupelím. 

Historii rodu Razumovských zachycuje filmo-
vý dokument Razumovští z Vikštejna – Ody-
sea emigrace, natočený společností Organic 
Media v koprodukci Slezského zemského 
muzea, Opavské kulturní organizace, města 
Opavy a rodiny Razumovských v roce 2024.  
V listopadu loňského roku proběhla v Opavě 
a Dolních Životicích premiéra přímo za účasti 
příslušníků rodu Razumovských. Jádro filmu 
představují vzpomínky v červnu letošního 
roku zesnulého Alexandra Razumovského, 
syna Andrease, v tu dobu již posledního ži-
jícího člena rodu, jehož domovem byl právě 
dolnoživotický zámek. Od 27. září letošního 
roku naváže na uvedený dokument výstava 
v Historické výstavní budově Slezského zem-
ského muzea v Opavě, jež doplní příběh ro-
diny unikátními předměty z vlastnictví rodu. 
Razumovské také připomíná nová panelová 
výstava na plotě dolnoživotického zámku, 
kterou si mohou kolemjdoucí prohlédnout 
až do konce října letošního roku.

Ivana Maloušková, OKO

Palác Razumovských

Historie
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Krátce

Foto: Vít Gruner

Otevřené bunkry lákají k návštěvě

V sobotu 13. září se uskuteční jedinečná 
akce pro všechny milovníky historie  
a dobrodružství. Akce Otevřené bun-

kry nabídne návštěvníkům možnost nahléd-
nout do fascinující minulosti a prozkoumat 
tajemství, která tato místa ukrývají. Tato akce 
je ideální pro rodiny s dětmi, ale také pro 
všechny, kdo se chtějí dozvědět více o histo-
rii a architektuře opevnění.

V rámci akce bude zpřístupněno několik 
objektů, které se nacházejí na území Opav-
ského Slezska. Tyto bunkry, původně vy-
budované jako součást československého 
opevnění před druhou světovou válkou, na-
bízejí unikátní pohled do minulosti. Mnohé  

z nich byly pečlivě renovovány, aby co nej-
věrněji odrážely tehdejší atmosféru a tech-
nické provedení. Návštěvníci se mohou těšit 
na komentované prohlídky, které jim přiblíží 
nejen technické detaily, ale i příběhy lidí, kte-
ří zde sloužili.

„Letos je navíc připravena novinka, která 
usnadní cestování mezi jednotlivými objekty – 
svozový autobus, který bude mezi bunkry pra-
videlně jezdit. Prohlídky i jízda autobusem bu-
dou pro všechny zájemce zcela zdarma,“ říká 
Jan Černý, ředitel Turistické oblasti Opavské 
Slezsko. Podpořit cennou práci jednotlivých 
spolků můžete ovšem dobrovolným příspěv-
kem. „Otevřené bunkry jsou letos nominovány 

na Cenu cestovního ruchu v kategorii Nejoblí-
benější lokální akce,” dodává Jan Černý.

Pro děti i dospělé je připravena speciální 
soutěž, která vyžaduje chytrý telefon. Dozví-
te se další zajímavosti a určitě se pobavíte. 
Navíc můžete vyhrát balíčky s regionálními 
produkty. Nenechte si ujít tuto jedinečnou 
příležitost prozkoumat místa, která jsou 
běžně nepřístupná, a ponořte se do příbě-
hů, které bunkry vyprávějí. Připravte se na 
den plný objevování, dobrodružství a neza-
pomenutelných zážitků v srdci Opavského 
Slezska. Více informací naleznete na webu  
www.opevneni-slezska.cz, případně na face-
booku Opavského Slezska.

Otevřete dveře vědy a objevujte 
I letos se Mendelovo gymnázium zapo-
juje do celostátní akce Noc Vědců, jejímž 
posláním je popularizace vědy a techni-
ky. Poslední pátek devátého měsíce, tedy  
26. 9. od 16.30 do 21.30 hodin, budou pro 
širokou veřejnost otevřeny odborné učebny  
a laboratoře Mendelova gymnázia, aby  
v nich zvědaví a zvídaví zájemci skrze vědu 
objevili skutečnou podstatu bohatství. Ná-
vštěvníci si vyzkouší alchymickou přeměnu 
mědi na stříbro a zlato, nahlédnou do útrob 
lidského těla, prozkoumají pravost bankovek 
prostřednictvím ochranných prvků, vyzkouší 
si, jak zruční jsou v rýžování zlata. 

Debatujte s režisérem Jiřím Adamcem
Jiří Adamec do Prahy poprvé přijel až studo-

vat DAMU. Po roční práci kulisáka v Divadle 
na Vinohradech a několika rolích na jevišti 
i ve filmu se rozhodl pro režii. Přijat byl na 
FAMU a po studiích začal pracovat v Čes-
koslovenské televizi, kde se stal historicky 
nejmladším režisérem. Proslul pohádkami 
jako Což takhle svatba, princi? nebo Ať při-
letí čáp, královno… Poté, co skončil v ČT, se 
pustil do podnikání v cestovním ruchu. Brzy 
se ale k režii vrátil – nejprve přes soutěž Miss 
ČR, později v TV Nova, kde režíroval velké 
přímé přenosy, silvestrovské show, ankety 
Český slavík i další pořady. Přímý přenos mu 
přináší adrenalin, který k životu potřebuje –  
a ten si s sebou přiveze i na opavskou bese-
du. Ta se uskuteční v sobotu 27. 9. v 18 hodin 
v Obecním domě. Lístky k dostání na GoOut 
a recepci Obecního domu.

Svatováclavská akce v kostele sv. Václava
Sv. Václav je považován za hlavního patro-
na českých zemí a za symbol české státnosti.  
V Opavě máme to štěstí, že do dnešních dnů 
byl zachován a výjimečně zakonzervován inte-
riér kostela nesoucí jeho jméno. A právě kostel 
sv. Václava se 28. 9. otevře veřejnosti akcemi pro 
všechny věkové kategorie. Od 10 do 17 hodin 
bude připravena svatováclavská stezka pro děti 
se vstupem zdarma. Od 15.30 hodin se může-
te seznámit s památkářkou Petrou Kaniovou s 
životem mnichů, ale zejména pak se stavební 
historií komplexu. Nahlédnete i do míst, kam se 
běžný návštěvník nepodívá. Na prohlídku na-
váže od 17. hodiny památkář Dalibor Halátek, 
který se zaměří na největší obraz sv. Václava na 
světě. Na prohlídky jsou vstupenky k zakoupení 
na GoOut a recepci Obecního domu.

Světové kapely v opavské zkušebně

Zatímco mnozí Opavané možná o zku-
šebnách Kikstart nikdy neslyšeli, kapely 
z druhého konce světa už je dobře znají. 

Důkazem je nedávná návštěva kapely Outlet 
Drift z Taiwanu, která v Opavě využila Kikstart 
jako zázemí pro zkoušky během svého pobytu 
v Česku, když vystupovala na festivalu Colours 
of Ostrava. A nebyla první. Opavské zkušebny 
si svou kvalitou a přístupem získávají uznání  
i mezi zahraničními hudebníky.

Kikstart funguje jako komunitní prostor pro 
hudebníky, ty začínající i zkušené. Ve zkušeb-
ně na Sadové ulici najdou kapely plně vy-
bavené zkušebny se základním technickým 
zázemím, jako jsou bicí soupravy, aparatury 

a mikrofony. Rezervace probíhá přes online 
systém a využívání zkušeben je vázáno na 

symbolický měsíční příspěvek. Projekt dlou-
hodobě podporuje také město Opava po-
mocí dotací z programu Kultura. Právě díky 
tomu mohou být zkušebny dostupné i mla-
dým kapelám a jednotlivcům, kteří hledají 
místo, kde rozvíjet svůj talent bez velkých 
nákladů.

„Kikstart není jen o prostoru, ale hlavně  
o komunitě. O tom, že se tu potkávají lidé, kte-
ré spojuje hudba, a vznikají nová přátelství  
i spolupráce,“ říká předseda spolu Kikstart Vít 
Gruner. O tom, že to funguje, svědčí nejen 
počet registrovaných kapel, ale právě i ros-
toucí zájem místních a zahraničních špičko-
vých muzikantů.	 (ank)

Kultura
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Janáčkova filharmonie Ostrava. Foto: Dita Pepe

Kateřina Kněžíková. Foto: Petr Weigl

Opava přivítá nejrůznější žánry Mozarta

Návrat literárních večerů i oblíbené dílničky

Po letní přestávce pokračuje sezóna pro 
milovníky krásné hudby. O otevření 
se postará skvělá sopranistka Kateři-

na Kněžíková, kterou doprovodí Janáčkova 
filharmonie, v jednom z pořadů Svatováclav-
ského hudebního festivalu. Koncert Mozart 
Gala se uskuteční v pátek 5. září od 18 hodin 
v kostele sv. Václava.

Kateřina Kněžíková patří mezi nejvýraznější 
české sopranistky současnosti. Je laureátkou 
Ceny Thálie i prestižní BBC Music Magazine 
Award a pravidelně vystupuje na předních 
operních i koncertních pódiích doma i v za-

hraničí. Její projev je ceněn pro technickou 
jistotu, přirozenou muzikalitu a schopnost 
hlubokého emocionálního prožitku, což z ní 
činí ideální interpretku Mozartova repertoáru.

Tento večer pod taktovkou Valentina Uryu-
pina a Janáčkovy filharmonie Ostrava slibuje 
hluboce estetický zážitek. Mozart Gala na-
bídne výběr z nejrůznějších žánrů Mozarto-
vy tvorby – od slavnostní předehry k opeře  
La clemenza di Tito přes ranou Symfonii č. 
1 až po lyrickou koncertní árii Bella mia fi-
amma – Resta, o cara. Po přestávce zazní 
pozdní klarinetový koncert A dur, jeden  

z nejvýznamnějších instrumentálních opusů 
skladatelova vrcholného období, plný jem-
nosti, jasu a vnitřního klidu. Závěr koncertu 
bude patřit oslavnému motetu 
Exsultate, jubilate, zářícímu 
radostí, virtuozitou i duchov-
ní silou. Program podtrhuje 
pestrost a genialitu Mozarto-
va odkazu v celé jeho šíři.

Další informace najdou zá-
jemci na webu Svatovác-
lavského hudebního 
festivalu ww.shf.cz.

Po létě plném zážitků se Knihovna Petra 
Bezruče vrací s bohatým programem 
pro všechny věkové skupiny. Září za-

hájí setkání Klubu maminek s knížkou Velké 
čištění zubů v ZOO a interaktivní procházka 
Dobrodružství, objevování, kódování v rámci 
Týdne pro digitální Česko. Pokračují i oblíbe-
né kurzy trénování paměti.

Ústřední knihovna nabídne setkání se spi-

sovatelem Jiřím Hájíčkem, Noc literatury na 
třech netradičních čtecích místech a moder-
ní pojetí Švejka v podání projektu LiStOVá-
Ní.cz. Dětské oddělení přivítá spisovatelku 
Danielu Krolupperovou na autorském čtení  
v rámci slavnostního zakončení projektu 
Lovci perel. Chybět nebude ani herní odpo-
ledne s deskovkami.

Součástí Večerníčkovy výzvy na září je také 

Večerníčkova knihovnička – polička plná 
knížek známých televizních postaviček jako 
Krteček, Maxipes Fík nebo Víla Amálka. Děti 
si navíc mohou vést čtenářský deníček.

Ve výstavních prostorách pokračuje výsta-
va ilustrací Bořka Frýby, v Kylešovicích jsou  
k vidění fotografie z fotodílny dětí z tábora  
a v dospělém oddělení práce studentů prů-
myslového designu.	 (ank)

Chodníčky k domovu opět v Opavě
Od 5. do 7. 9. ožijí sady Svobody regionálním 
folklorním festivalem Chodníčky k domovu. 
Letošní 40. ročník přivítá i zahraniční hosty. 
V pátek od 15.30 hodin zahájí festival de-
chová hudba, následovaná folklorními vy-
stoupeními. Večer zakončí opavské soubory 
koncertem Bo je to tak. Sobota nabídne pro-
gram pro děti i dospělé – taneční worksho-

py, muziky v Arkádách, vystoupení dětských  
i dospělých souborů a večerní koncert Copok 
Rock Bandu. Chybět nebude jarmark a vý-
tvarné dílničky. V neděli v 10 hodin zazní pod 
Ptačím vrchem tradiční promenádní koncert 
dechového orchestru z Hradce nad Moravicí.

David Kraus s Ivo Mludkem na téma média
Zpěvák a herec David Kraus bude ve čtvrtek 

11. 9. v kostele sv. Janů v Opavě natáčet další 
díl svého podcastu. Tentokrát bude hovořit 
s publicistou Ivo Mludkem na téma Média a 
informace v době postpravdivé. Veřejné na-
táčení podcastu, které začne v 18 hodin, se 
uskuteční v rámci cyklu Večery se Slunovra-
tem. Vstupné je dobrovolné, výtěžek bude 
použit na opravy kostela sv. Janů, o který se 
od roku 2019 stará spolek kostela sv. Janů. 

Krátce

Kultura
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Foto: archiv KD Na Rybníčku

Komedie o stáří, přátelství i pastičkách

Den architektury se zaměří na ženy

Slezské divadlo Opava zahájí jubilejní 
220. sezónu americkou komedií Odpo-
čívej ve svém pokoji, která se odehrává 

v prostředí domova pro seniory. V hlavních 
rolích se představí Ivana Lebedová a Hana 
Vaňková.

Na první pohled nenápadný příběh dvou žen 
v jednom pokoji se postupně mění v ostrý 
souboj plný humoru, napětí i laskavého po-

rozumění. Uzavřená Abby (Ivana Lebedová) 
je zvyklá na samotu, Marilyn (Hana Vaňková) 
naopak přináší do jejího klidu energii, dobro-
srdečnost i hlučné nadšení. Společné soužití 
dvou protikladů se rychle promění ve sled 
drobných podrazů, nenápadných úskoků  
i komických scén.

Hru napsal David Lindsay-Abaire, nositel Pu-
litzerovy ceny, který ve svých textech často 

kombinuje humor s citlivým pohledem na 
lidské vztahy. Režie se ujal Peter Gábor, který 
ve Slezském divadle Opava inscenoval mimo 
jiné divácky úspěšnou Babičku drsňačku. Na 
výpravě se podílejí Michal Syrový (scéna)  
a Tomáš Kypta (kostýmy).

V dalších rolích se představí Pavel Zavadil, 
Jakub Stránský a Vladimíra a Richard Vokůr-
kovi. Premiéra se uskuteční 14. září.	 (ank)

Podzim v Opavě opět ožije architektu-
rou. Od 2. do 11. října proběhne jubilej-
ní 15. ročník festivalu Den architektury, 

tentokrát s tématem „Ta architektura“, který 
se zaměřuje na ženy v architektuře – jejich 
tvorbu, příběhy i odkaz.

Návštěvníky čekají komentované prohlíd-
ky, přednášky, filmová projekce, tematic-
ké procházky i kulturní setkání. Novinkou  
v programu bude Archirun, běžecká trasa  
s architektonickým výkladem. Do akce jsou 
zapojeni nejen odborníci a historici, ale  

i samotné architektky a designérky. Festival 
zahájí ve čtvrtek 2. října exkurze do firmy To-
dus, výrobce exteriérového designového ná-
bytku, a večerní setkání Stage v KUPE ve for-
mátu PechaKucha night. Slavnostní zahájení 
proběhne v pátek 3. října v Arkádách ve Dvo-
řákových sadech, kde bude udělena Cena  
J. M. Olbricha a zahájena výstava.

„Téma žen v architektuře rezonuje čím dál víc 
– nejen z hlediska historie, ale i současného 
postavení ve veřejném prostoru. Chceme ote-
vřít debatu o tom, jak architektura ovlivňuje 

náš každodenní život, a zároveň ukázat, že i za 
řadou známých projektů stály nebo stojí ženy,“ 
říká Veronika Kulhavá ze Spolku architektury 
města.

Program připravují Spolek architektury 
města, KRUH, Za Opavu, OKO, KUPE, město 
Opava a spolek Breda Žije. Vstup na většinu 
akcí je zdarma, je však nutná rezervace pro-
střednictvím aplikace GoOut – ta bude spuš-
těna 14. září. Čtvrteční akce 2. října je zpo-
platněna, detaily budou uvedeny na webu  
www.denarchitektury.cz.

OpaCon v Opavě vystartoval naplno

Fanoušci komiksů, anime, videoher  
a cosplaye mají jasno – Opava má ko-
nečně svůj vlastní festival. První ročník 

OpaConu se uskutečnil v sobotu 2. srpna  
v Kulturním domě Na Rybníčku a potvrdil, že 
Opava žije popkulturou. Na akci dorazilo více 
než 450 návštěvníků z širokého okolí, desítky 
z nich v promyšlených a působivých kostý-
mech.

Program nabídl herní zónu, tematické před-
nášky, stánky s fanouškovským merchem, 
soutěže i prostor pro sdílení zájmů a nadše-
ní. Srdcem akce však byla samotná komuni-
ta – pestrá, otevřená, tvořivá. Cosplay soutěž 
ukázala, kolik talentu a nápaditosti se v Opa-
vě (a nejen v ní) skrývá, přednášky přinesly 
zajímavé vhledy do světa popkultury a v her-
ní zóně to žilo od rána do večera.

„Všichni, kdo dorazili, vytvořili neuvěřitelnou 
atmosféru. OpaCon se stal místem setkání  
a inspirace – a právě to byl náš cíl,“ shodují se 
členové organizačního týmu.

Poděkování míří nejen k návštěvníkům  

a vystupujícím, ale také ke spolupracujícím 
institucím, dobrovolníkům a týmu Kulturní-
ho domu Na Rybníčku, který poskytl skvělé 
zázemí.

Druhý ročník OpaConu se už připravuje –  
a cílem je ještě pestřejší program i větší zapo-
jení místních komunit. Zdá se, že Opava má 
novou kulturní tradici.

Kultura
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Premiéry
Opera, opereta, činohra, balet, muzikál

NEDĚLE DAVID LINDSAY-ABAIRE ČINOHRA

14/9 Odpočívej ve svém pokoji 19.00 hod.
NEDĚLE GEORGES BIZET OPERA

19/10 Carmen 19.00 hod.
NEDĚLE LAUREN GUNDERSON ČINOHRA

16/11 Kniha velkého barda 19.00 hod.
NEDĚLE PETR ILJIČ ČAJKOVSKIJ BALET

14/12 Louskáček 19.00 hod.
NEDĚLE PATRICK HAUDECOEUR, GÉRALD SIBLEYRAS ČINOHRA

1/2 Můj šťastný den 19.00 hod.
NEDĚLE PODLE FRAŠKY JOHANNA NEPOMUKA NESTROYE MUZIKÁL

1/3 Hello, Dolly! 19.00 hod.
NEDĚLE ALOIS A VILÉM MRŠTÍKOVÉ ČINOHRA

29/3 Maryša 19.00 hod.
NEDĚLE WOLFGANG AMADEUS MOZART OPERA

26/4 19.00 hod.Kouzelná flétna (Die Zauberflöte)
NEDĚLE EMMERICH KÁLMÁN OPERETA

21/6 19.00 hod.Čardášová princezna
Změna programu vyhrazena.

2025/2026

divadlo-opava.cz
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Město získalo dotaci na kompostéry

Přibude dvanáct kontejnerů na textil

Úklidy po festivalech si platí pořadatelé

Pokud patříte mezi ty, kteří minule zavá-
hali a na své zahrádce nemají funkční 
kompostér, pak pokračujte ve čtení. 

Městu Opava se opět podařilo získat dotaci 
na nákup zahradních kompostérů z Operač-
ního programu Životní prostředí 2021 – 2027 
a zakoupí celkem 215 kompostérů o dvou 
velikostech – 125 ks o objemu 900 l a 90 ks 
o objemu 620 litrů. Teď se připravuje podpis 
smlouvy o jejich dodání s vítězem výběrové-
ho řízení, aby distribuce mohla být ještě teď 
na podzim. Kdy, kde a jak si kompostéry vy-
zvednout, budeme aktuálně informovat pro-
střednictvím sociálních sítí magistrátu.

O kompostér si mohou požádat občané, kte-

ří v Opavě vlastní nemovitost se zahradou,  
a dále také zahrádkáři, kteří mají zahrádku  
v osobním vlastnictví nebo v pronájmu. V ta-
kovém případě je nutné doložit kopii smlou-
vy s pronajímatelem. O kompostér si mohou 
žádat pouze ti občané, kteří nezískali kom-
postér již v letech 2021 ani 2023. Komposté-
ry budou nejprve na 6 let zapůjčeny a poté 
bezplatně přenechány vypůjčitelům. 

Příjem žádostí bude probíhat od 8. září, a to 
pouze prostřednictvím elektronického for-
muláře na adrese www.opava-city.cz/kom-
postery. Rozhodovat se bude podle data 
odeslání přihlášky až do vyčerpání počtu 
kompostérů. Po obdržení kompostérů od 

dodavatele bude odbor životního prostředí 
informovat zájemce prostřednictvím kon-
taktních údajů uvedených v žádosti. 

Kompostování je způsobem, jak předchá-
zet vzniku odpadu v naší domácnosti, šetří 
peněženku občanů i městskou pokladnu. 
Poctivá separace bioodpadu formou do-
mácího kompostování je jednou z cest, jak 
snížit tlak na rozpočet města, neboť nákla-
dy na separaci bioodpadu jsou pro měst-
ský rozpočet znatelnou finanční položkou.  
V roce 2024 město na nákladech za biood-
pad zaplatilo 9 829 778 Kč, a to je jeden  
z důvodů, proč město znovu přichází s tou-
to nabídkou.	 (ožp, mak)

Po zavedení povinného třídění textilu 
pro města a obce zůstala Opava v re-
lativním klidu. Město legislativce před-

běhlo a už dlouhodobě předtím byla tato 
služba realizována na jejím území prostřed-
nictvím hned několika odběratelů.

„Máme už několik let smluvní vztah s několika 
specializovanými firmami, které mají po celé 
Opavě rozmístěných téměř padesát kontejne-
rů na odpadový textil. Jak jsme již připomínali, 
sem se textil, především ten, který ještě mohou 
využít např. sociální služby, odkládá v igeli-
tových pytlích nebo taškách. Pokud se však 
jedná o starý už nevyužitelný textil, můžeme 
ho zdarma odevzdat ve sběrných dvorech. Na-
prosto špatné je odkládání textilu volně u kon-
tejnerových stání, i když budou také uloženy v 

pytlích, to zákon považuje za černou skládku. 
Textilodložený mimo sběrné nádoby potom 

nekončí jako pomoc lidem v nouzi, ale je roz-
hazován po okolí neukázněními bezdomovci, 
kteří se v něm přehrabují a vytváří tak jen další 
nepořádek, “ připomíná opavský radní Petr 
Popadinec.

Ale ukázalo se, že v nových podmínkách je 
dosavadní praxe málo. A tak bylo rozhodnu-
to, že město přistaví na frekventovaná místa 
dalších 12 kontejnerů na textil. 

„Současně bude hledat zpracovatele nasbíra-
ného textilu. Oslovíme např. Charitu Opava, 
případně někoho dalšího, jestli nebude mít  
o využití nasbíraného textilu zájem, případně 
budeme hledat jiné možnosti, jak tuto komodi-
tu dále zpracovávat,“ uvedl náměstek primá-
tora Vladimír Schreier.

Festivaly, konané na území města Opa-
vy, jsou důvodem k častým otázkám 
některých Opavanů na téma úklidu 

nepořádku, který zůstane v místě jejich ko-
nání a okolí. Takové komentáře a připomínky 
přinesl každoroční Slunovrat, objevily se po 
ukončení festivalu ZLÁSKY, Romského fes-
tivalu a některých dalších podobných akcí. 
Také změna místa konání festivalu Holba na 
grilu, pořádaného Rádiem Čas, který letos 
nedostal souhlas k pronájmu plochy v Kyle-
šovicích, vyvolala mezi některými Opavany 
nevoli. Pozornost pořadatelů upoutala plo-
cha louky u Stříbrného jezera, kde se loni ko-
nal festival k 800. výročí povýšení Opavy na 

město, a požádali magistrát o možnost uspo-
řádat celou dvoudenní akci tam. Rada města 
Opavy, poté co dostala odpovědi na některé 
další otázky, souhlasila. 

Poté, co dozněly kytary a bubny poslední vy-
stupující kapely, objevily se opět komentáře 
a dotazy bez adresátů. Kdo to uklidí? To urči-
tě nechají uklidit město a ještě to zaplatí. Ne-
budeme uvádět, odkud tyto komentáře byly, 
ale jen na ně veřejně odpovíme.

Město se na úklidu a likvidaci odpadů a nepo-
řádku po festivalech nijak nepodílí, ani finanč-
ně, ani lidskou silou. Naopak, pořadatel vždy 

uzavře s technickými službami smlouvu o ná-
jmu kontejnerů na směsný komunální odpad 
– v případě Holby na grilu v celkovém obje-
mu 40 m³ a jejich následný odvoz na skládku. 
Prostě si pořadatelé objednají a zaplatí službu  
u specializované firmy, jako to dělají jiní.  
O vlastní úklid a naplnění kontejnerů se po-
starají pořadateli najatí brigádníci.

Aby vše probíhalo jak má, je na webu města 
sekce Pro pořadatele akcí, kde najdou veš-
keré informace, co a jak zajistit před, během 
konání akce, ale i po ní. Je zde zveřejněna  
i tzv. hluková vyhláška, podmínky ohňostro-
jů či postup k vytvoření záboru místa.

Životní prostředí
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Raná péče – podpora v pravý čas
Narodilo se vám dítě s postižením nebo máte 
pochybnosti o jeho vývoji? Nejste na to sami. 
Společnost pro ranou péči, pobočka Ostrava, 
nabízí pomoc rodinám s dětmi se zrakovým 
nebo kombinovaným hendikepem po celém 
Moravskoslezském kraji. Služba je určena pro 
děti od narození do 7 let a je zdarma. Porad-
kyně dochází přímo do rodin, pomáhá jim  
v jejich domácím prostředí a poskytuje nejen 
odbornou, ale i lidskou oporu. Kromě indivi- 
duální podpory nabízí služba i možnost zapůj-
čení pomůcek, konzultace, vzdělávání i sdíle-
ní s dalšími rodiči. K využívání rané péče není 

nutné, aby dítě mělo již stanovenu konkrétní 
diagnózu. Informace získáte na ostrava@rana-
pece.cz nebo tel. čísle 774 567 236. 

Nevidomí a cestování
Proč by vlastně nevidomí měli cestovat? 
Někam se kdoví jak dlouho trmácejí, ale na 
místě, kam dorazí, stejně nic nevidí. To pro ně 
přece nemůže mít žádný smysl… Tahle otáz-
ka možná podvědomě napadne každého 
z nás, kdo svět kolem sebe vidíme. Na toto 
téma se píše a na pravou míru tento omyl 
uvádějí v nové Vlaštofce s číslem 2/2025, ča-
sopisu, který vydávají nevidomí či slabozrací 

klienti Vlaštovky a Spojky Charity Opava. Na-
jdete ji na stránkách www.charitaopava.cz. 

Finanční podpora  
Město Opava vyslyšelo několik žádostí o fi-
nanční podporu organizací působících v soci-
ální oblasti. Slezskému spolku neslyšících pošle  
10 000 Kč na náklady s provozem nebytové-
ho prostoru, víkendu pro handicapované JOY 
CAMP 50 000 Kč, Nadačnímu fondu Pavla No-
votného stejnou dotaci na provoz Kavárny ži-
vota ve Slezské nemocnici a Centrum sociálních 
služeb Hrabyně dostane na akci Fajny patek  
30 000 Kč. Dotace schválila Rada města Opavy.

Zahradnice si vyzdobily bydlení květinami

Září bude v kraji patřit rodinám

Když se stane zařízení pro seniory do-
movem, chce zde mít každý z klientů 
alespoň malý koutek pro osobní vzpo-

mínku na blízké a pro radost. Vyzdobí si tedy 
pokoj fotografiemi a předměty, které má rád. 
Ale co se společnými prostory? Ani ty nezů-
stávají anonymní.

Během prázdnin se tak zrodil a vzápětí pře-
rostl i v realizaci krásný nápad. Především 
obyvatelky Seniorcentra Opava (pokud po-
máhal i některý z pánských obyvatel, omlou-
váme se za svoji neznalost) si své okolí vyz-
dobily květinami. Ty jim ochotně poskytlo 
zahradnictví Weiss a nebylo jich málo – celý 
velký vozík plný kvetoucí krásy. Pestrý výběr 
letniček pak ruce babiček proměnily v barev-
né a voňavé malé zahrádky v truhlících na 
oknech i ve venkovním prostoru, kde zbylo 
i něco na zahrádku. „Velké díky zahradnictví 

Weiss, které nám kytičky věnovalo. Ty teď těší 
naše seniory, kteří o ně pečují, i jejich rodiny  
a další návštěvníky, kteří k nám zavítají. Máme 
to tu zase o něco krásnější!“ vzkazují ze Seni-
orcentra.

Po červnovém otevření opravených a mo-
dernizovaných společenských prostor tak 
mají klienti Seniorcentra další důvod k chlou-

bě. Není divu, že se zahrada plná květin stává 
stále častěji místem života centra. Koná se tu 
třeba společné grilování, při kterém pravidel-
ně hraje také kytarista Jaroslav Černý, a tak 
zní nad zahradou i písničky.

„Pan Černý k nám chodí pomáhat opakova-
ně a jeho přítomnost je pro naše klienty vždy 
velkým obohacením. Dobrovolníci jako on 
přinášejí do našeho zařízení lidskost, pohodu 
a vítaný pocit zájmu, který je velmi cenný,“ při-
pomíná ředitel Seniorcentra Opava Michal 
Jedlička a jeho slova doplňuje ještě Micha-
ela Pardová, sociální pracovnice Domova  
sv. Kateřiny, který pod Seniorcentrum také 
spadá: „Akce jako tato jsou důležité pro budo-
vání vztahů a vytváření příjemného prostředí. 
Klienti byli velmi spokojeni, těší se na další po-
dobná setkání. Spokojenost našich klientů to 
jen potvrzuje.“	 (red, mak)

Tradiční akce na podporu náhradního 
rodičovství, DNY RODIN 2025, vypuk-
ne jen za několik málo dnů. Na třech 

místech Moravskoslezského kraje na vás 
čeká nejen bohatý program, ale i možnost 
se potkat s organizacemi, které rodinám po-
máhají. Přijďte si popovídat nebo jen zjistit, 
jakou podporu máte nablízku. DNY RODIN 
2025 jsou pro všechny – děti, rodiče, prarodi-
če, pěstouny, kamarády… zkrátka pro každé-
ho, komu záleží na druhých.

Už 7. září začínají na zámku Slezské Rudol-
tice a startují stylově – parním vlakem! Ten 
vás zdarma doveze až k zámku. Čeká vás 
den plný pohody, tvoření, klaunů, prohlídek  

i hudby v kulisách jako z francouzského fil-
mu. Další týden, 14. září, převezme štafe-
tu Muzeum nákladních automobilů Tatra  
v Kopřivnici. Bude to rodinný den mezi le-
gendami na čtyřech kolech – Slovenská stre-

la, workshopy, hry, tvoření i prostor potkat 
lidi, kteří pomáhají rodinám každý den.

Závěrečné dění se odehraje 27. září v Trojhalí 
Karolina v Ostravě. A bude to velké finále!  Na 
scéně se objeví Adam Mišík, Xindl X, parkour 
show, bubeníci, cirkus i dětské dílny. A taky 
jedno velké poděkování pěstounům a ro-
dičům, kteří nejenže sami pečují o své děti 
se zdravotním postižením, ale jsou oporou 
stovkám rodin v našem kraji.

Všechny akce začínají vždy ve 13 hodin  
a vstup i všechny atrakce jsou zdarma. Tak 
neváhejte a přijďte oslavit rodinu – ruku  
v ruce, napříč krajem.

Sociální služby

Krátce
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S ministrem o dalším rozvoji Seniorcentra

Armáda spásy znovu otevřela noclehárnu

Vzájemná diskuze o možných 
dotacích a jejich efektivním 
čerpání. To byl hlavní důvod 

návštěvy ministra pro místní rozvoj 
ČR Petra Kulhánka a jeho náměstka 
Radima Sršně, mezinárodního experta 
v oblasti evropských fondů a regionál-
ního rozvoje, v Centru denních služeb 
Seniorcentra Opava. 

„V oblasti sociálních služeb je klíčové, 
aby každá investovaná koruna skutečně 
zlepšovala kvalitu péče o naše seniory  
a znevýhodněné občany, to dobře víme. Účel-
né a promyšlené čerpání dotací nám umožní 
v budoucnu dále modernizovat zázemí celého 

opavského Seniorcentra, rozšiřovat kapacity 
a zajišťovat důstojné podmínky pro klienty  
i zaměstnance. Naší odpovědností je využívat 

prostředky nadále efektivně – s dlou-
hodobým dopadem na celou zdejší ko-
munitu,“ uvedl během setkání ředitel 
Seniorcentra Opava Michal Jedlička. 
Právě on s hosty diskutoval za přítom-
nosti vedoucí odboru sociálních věcí 
opavského magistrátu Heleny Kozá-
kové a dalších přítomných, včetně 
početných klientů zařízení, o dotač-
ních titulech, možnostech financová-
ní rozvojových projektů a důrazu na 
účelné a efektivní čerpání finančních 
prostředků z evropských i národních 

fondů. Naopak návštěvu zajímalo fungova-
ní a další plány této městem zřizované orga-
nizace.	 (red, mak)

Je symbolem naděje i nových začátků. 
Noclehárna pro ženy Armády spásy  
v Opavě na Rybářské ulici, místo, kde lze 

složit hlavu v časech, které člověku nepřejí, 
je opravena a od prázdnin opět k dispozici 
všem, kteří potřebují azyl.

„Prostory, které byly v loňském roce těžce zasa-
ženy ničivou povodní, se díky rozsáhlé rekon-
strukci opět proměnily v bezpečné a důstojné 
zázemí pro ženy bez domova. Znovu se tak po-
dařilo naplnit naši snahu pomáhat těm, kteří 
naši pomoc chtějí a vítají ji,“ komentoval zno-
vuotevření prostor Gerhard Karhan, ředitel 

Armády spásy v Opavě s tím, že financování 
rekonstrukce bylo zajištěno prostřednictvím 
dotačního programu Moravskoslezského 
kraje „Program na podporu zvýšení kvality 
sociálních služeb poskytovaných v Morav-
skoslezském kraji na rok 2025“. Slavnostního 
otevření se zúčastnil rovněž národní velitel 
Armády spásy major Richard de Vree a měs-
to Opavu, garanta Komunitního plánu soci-
álních služeb města Opavy, zastupovala ko-
ordinátorka komunitního plánování v Opavě 
Monika Čermínová.

„Přejeme této noclehárně, aby se stala nejen 

útočištěm před nepřízní počasí, ale i před ne-
přízní osudu. Aby byla místem, kde se lidé cítí 
přijati a kde mohou opět najít cestu dál,“ po-
přála na závěr akce vedoucí sociální služby 
Armády spásy Martina Řeháčková.

Povodně v září 2024 Armádě spásy zatopily 
a poškodily nejen její noclehárny, ale zasáh-
ly také azylové domy, denní centra, Domov 
Přístav a dvě zařízení pro děti a mládež. Její 
pracovníci tak museli zajistit nové zázemí 
pro stávající klienty a dokázali pomoci i dal-
ším patnácti povodněmi vytopeným Opava-
nům.	 (red, mak)

Sociální služby

Inzerce
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Snímky: archiv OA a SOŠL Opava

Soutěž prověřila studenty a zaujala firmy

Po prázdninách opět Pěšky do školy!

Moderní výzvy lidstva s Augustinem Žídkem

Na venkovní ploše Obchodní akademie 
a Střední odborné školy logistické  
v Opavě se konal druhý ročník sou-

těže v řízení paletového vozíku. V soutěži se 
utkaly týmy druhých a třetích ročníků obo-
rů Provoz a ekonomika dopravy a Marke-
ting a logistika. Studenti si prakticky ověřili 
své znalosti v oblasti manipulace se zbožím  
i bezpečnosti práce.

„Chceme studentům ukázat, že logistika není 
jen o teorii, ale že se v ní dá zažít hodně zajíma-
vého. Soutěž rozvíjí jejich dovednosti i týmo-
vého ducha a zároveň je seznamuje s reálným 
světem firem,“ říká učitel odborných předmě-
tů Pavel Běčák. Soutěž doprovodil program s účastí řady fi-

rem. Nechyběla ukázka robotiky, vysokozdviž-
né techniky, moderních ochranných pomůcek 
ani virtuální realita. Soutěžící si mohli vyzkou-
šet své schopnosti i v soutěži s robotem nebo 
při manipulaci s nákladem. Zapojily se i stu-
dentské firmy, které nabídly vlastní produkty.

Celou akci moderovali sami studenti a pod-
pořil ji i ředitel školy Petr Kyjovský. Vítězné 
týmy si odnesly ocenění, květinové vazby 
věnovalo květinářství Anděl.	 (ank)

Co nejlépe po ránu nastartuje mozko-
vé závity? Přece aktivní pohyb. Proto 
děti a jejich rodiče vyzýváme, pojďte  

s námi Pěšky do školy! Třeba od 15. do  
19. září v rámci Evropského týdne mobility. 

Do této výzvy se opavské školy zapojí již po-
čtvrté. Slavnostní celorepublikové zahájení 
proběhne na zahradě MŠ Šrámkova v pon-
dělí 15. září od 9 hodin. Právě MŠ Šrámkova 
již několikrát zazářila a se svým pojetím pěší-

ho týdne získala v kategorii mateřských škol 
první místo. „Všechny naše děti i jejich rodiče 
se mohou těšit na pohádkové cesty do školky, 
které zpestří zábavné, ale zároveň vzdělávací 
aktivity a soutěže. Ty si budou moci vyzkoušet 
i ostatní děti, které na zahradu zavítají v od-
poledních hodinách,“ srdečně zve ředitelka  
MŠ Šrámkova Nikol Navrátil.

Na slavnostní zahájení naváže debata od-
borníků, která se uskuteční v odpoledních 

hodinách. Zástupci měst budou diskutovat  
o zavádění školních ulic, zklidňování dopra-
vy a moderní mobilitě. Akce je určena pro 
zástupce obcí, odborníky na dopravu, urba-
nismus i aktivní veřejnost.

V rámci Evropského týdne mobility nezapo-
meneme ani na tradiční oblíbené akce na 
podporu aktivního pohybu, veřejné dopravy 
a bezpečnosti silničního provozu. Jejich pro-
gram naleznete v kalendáři Hlásky.

Zajímá vás, jak umělá inteligence mění 
náš pohled na stavební kameny živo-
ta – proteiny? Přijďte si poslechnout  

v úterý 9. září od 11.15 hodin do auly Fakulty 
veřejných politik (FVP) na Bezručově náměstí 
14 přednášku o revolučním projektu Alpha-
Fold, který v roce 2024 vynesl jeho tvůrcům 
Nobelovu cenu za chemii. 

Seznámíte se nejen se základy strukturní bio-
logie a fascinujícího světa proteinů, ale také 

s příběhem zrodu projektu, který se stal jed-
ním z vědeckých průlomů naší doby.

Hostem zářijového dílu cyklu Moderní výzvy 
lidstva (MVL) bude Augustin Žídek, jehož 
cesta vedla díky stipendiu z Gymnázia ve Frý-
dlantu nad Ostravicí na britskou University of 
Cambridge. Již v rámci studia informatiky se 
tento mladý vědec věnoval zpracování při-
rozeného jazyka, systémům a bezpečnosti 
a především umělé inteligenci. Právě do 

posledně zmiňované oblasti se po ukončení 
studia ponořil naplno. Začal pracovat coby 
research engineer ve společnosti Google 
DeepMind, která se zabývá jejím výzkumem.

Na setkání jsou zváni nejen studenti, ale také 
veřejnost. Debata, kterou v rámci přednáško-
vého cyklu MVL pořádá Mendelovo gymná-
zium Opava ve spolupráci s FVP, bude přená-
šena živě i formou streamu. Záznam je poté 
ke zhlédnutí na YouTube kanálu MVL.

Školství
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Martin Groman a Michael Stehlík z Přepište dějiny

Tanečníci ze skupiny 420PEOPLE Helena Arenbergerová a Václav Kuneš  
v tanečním představení 42+PEOPLE: WHERE

Kreativní workshop s autorkami 
knihy Herrmannovic holka

Bezručova Opava propojí minulost
s živým uměním dneška

Festival Bezručova Opava nese jméno jed-
noho z nejslavnějších opavských rodáků 
– básníka Petra Bezruče. Jeho odkaz pro-

stoupí i letošní, už 68. ročník festivalu všech 
podob umění. Od 12. do 26. září ožije Opava 
bohatým programem, který nabídne hudbu, 
literární i historické pořady, tanec, divadlo  
i procházky s kulturním programem, které fes-
tival zavedou mimo slezskou metropoli.

„Přestože v letošním roce dochází k jedné ze 
zásadních změn, doufáme, že si návštěvníci 
odnesou vždy stejně kvalitní kulturní zážitek 
jako v letech minulých,“ uvedla Eva Týlová, ře-
ditelka Opavské kulturní organizace (OKO). 
Příspěvková organizace města si po zaslou-
ženém odchodu do důchodu dramaturga 
Petra Rotrekla festival převzala a bude v jeho 
odkaze nadále pokračovat. Kromě dílčích 
kulturních organizátorů se na přípravě celé 
akce ve velké míře podílí město Opava, Slez-
ské zemské muzeum a jeho Památník Petra 
Bezruče a Knihovna Petra Bezruče v Opavě. 
„Jsme vděční, že Moravskoslezský kraj také v le-
tošním roce festival značně finančně podpořil,“ 
poděkovala ředitelka.

„Hned v úvodu chceme všechny pozvat na Horní 
náměstí, které zažije Jízdu časem. Na celý víkend 
bude přistavena historická tramvaj a kromě 
skvělého světelného představení Ritmo Factory 
centrum města ožije hudbou, tancem dobrým 
jídlem a pitím i doprovodným programem, ale 
také speciálními komentovanými prohlídkami,“ 
doplnila Anna Vavříková, produkční OKO.

Nikde jinde se neuskuteční
Festival nabídne několik výjimečných pro-
jektů, které mu byly připraveny speciál-
ně na míru. Za jeden z nich lze považovat 
„perličkový večer“ v kostele sv. Václava a 
Domě umění. Vystoupí tanečníci ze skupiny  
420PEOPLE: Helena Arenbergerová a Václav 
Kuneš, v jedinečném kritiky oceňovaném ta-
neční představení 42+PEOPLE: WHERE. Tomu 
bude předcházet welcome perlivý drink  
s drobným pohoštěním a originální koncert 
vokálního dámského seskupení The Pearls. 

„Pánové Martin Groman a Michael Stehlík, kte-

ří tvoří a přivezou do Opavy oblíbený podcast 
Přepište dějiny, se budou v pořadu Přepište Be-
zruče zamýšlet nad slezským básníkem a jeho 
obrazem. Pro dnešní padesátníky je Petr Bezruč 
často jen jméno ze seznamu povinné literatury. 
A pro mladší už ani to ne. Není to ale náhodou 
trochu škoda?“ poznamenala k programu 
produkční OKO. 

Své kroky by návštěvníci rozhodně měli směro-
vat také do kaple sv. Kříže neboli Švédské kap-

KulturaBezručova Opava
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Expedice Apalucha. Foto: Petra Paterová

Poezie zpátky lidem. Foto: Josef Jirasko

le, ve které se kromě jiného uskuteční mode-
rovaná exkluzivní debata s projekcí o gotickém 
skvostu, jeho historii, freskách, architektuře  
i budoucnosti s významnými hosty: historič-
kou dějin umění a architektury Danielou Rywi-
kovou a historikem Daliborem Prixem.

Během festivalu se lidé mohou také vydat 
hned na dva výlety s kulturním programem. 
Bezruč Trip má namířeno po stopách Petra 
Bezruče do jeho srubu v Ostravici. S kapelou 
Heblo se pak zájemci mohou vydat na Bezr-
učovu vyhlídku v Hradci nad Moravicí. 

Hudební i literární rozmanitost
Do loňského programu Bezručovy Opavy 
do jisté míry zasáhla povodeň, která tehdy 
mimo jiné velmi poničila kino Odboj. V rámci 
letošního ročníku dojde k jeho slavnostnímu 
otevření, a to přesně po roce od zasažení 
živlem. Ke správné oslavě patří hudba, a tak 
se lidé mohou těšit na Expedici Apaluchu, 
jejíž členové se aktivně zapojili do obnovy 
provozu kina po záplavách. Mimo jiné zazní 
skladby z alba Zpomal, páve, které bylo no-
minováno na Ceny Jantar 2024.

V rámci hudební části se dále přestaví pro-
jekt Genesis Touch. Zakládající členové se 
dali vloni dohromady s cílem oživit hud-
bu, která formovala progresivní rock 70. a  
80. let. Hrají ale skladby z celé diskografie Ge-
nesis. Koncert se navíc uskuteční v zahradě 
minoritského kláštera a jako předkapela vy-
stoupí originální opavské uskupení Rotující 
Kedluben.

Česko-francouzský šanson a známé melodie 
populární hudby pak budou znít v KUPE, kde 
vystoupí energická dvojice Duo LáVy. 

Hudbou bude protkán také pořad v kostele 
sv. Janů. Začínat se bude přípitkem a pro-
hlídkou této krásné stavby s Daliborem Ha-
látkem. Následovat bude jedinečný večer 
inspirovaný životem a dílem mistra temné 
romantiky – Edgara Allana Poea. Zazní recita-
ce vybraných básní a autorská klavírní hudba 
Dominika Fajkuse.

Poetický večer se zhudebněnými básněmi 

nabídne program Poezie zpátky lidem. Pá-
teří projektu je kromě zpěváka a multiinstru-
mentalisty Ondřeje Fencla také všestranná 
herečka Kristýna Ryška, známá například  
z filmů Metanol, Guru, Bábovky, Absurdistán, 
ze seriálů Zlatá Labuť, Král Šumavy, Ochrán-
ce, Bez vědomí, Ulice...

Známé tváře, netradiční místa a výběr z nej-
novější evropské literatury – taková bude 
festivalová Noc literatury. Literární happe-
ning bude putovat z kostela sv. Hedviky, přes 
Arkády až do Knihovny Petra Bezruče.

„Na festivale nebude chybět ani divadelní část. 
V obou případech se bude jistým způsobem do-
týkat literárního světa,“ řekla Anna Vavříková. 
V Knihovně Petra Bezruče v rámci projektu 
Listování zazní Švejkovy legendární promlu-
vy, které se potkají se současným Českem. 
Statické divadlo pak odehraje tragikomickou 
grotesku Básník o životě a díle Petra Bezruče. 
Představení zazářilo na letošním mezinárod-
ním festivale Jiráskův Hronov.

Své místo budou mít v rámci Bezručovy Opa-
vy rovněž studenti. V soutěži Stužkonoska 
modrá, jejíž název byl odvozen od básně 
slezského básníka, své recitační dovednosti 
poměří žákyně a žáci opavských základních 
škol. „Máme radost, že se do dění zapojuje také 
Slezská univerzita, konkrétně obor Multime-
diální tvorba. Během Večera filmových doku-
mentů budou promítnuty nejlepší studentské 
snímky uplynulého akademického roku – jed-
nak v kinosále univerzity, ale také v Unisféře,“ 
pozvala na další akci produkční OKO.

Festival dětem
Pro nejmenší návštěvníky budou připraveny 
pohádky Sněhurka a Om a Oma, uvedené 
v Loutkovém divadle. Kreativní workshop a 
besedua s autorkami knihy Herrmannovic 
holka se uskuteční v rámci stejnojmenné vý-
stavy v Obecním domě. Pro věkovou katego-
rii od 3 do 100 let je pak určeno Bezručovské 
odpoledne v Památníku Petra Bezruče.

Program najdete na straně 32. 
Podrobné informace na  

www.opava-city.cz/bezrucovaopava.cz 
a facebooku Bezručova Opava

KulturaBezručova Opava
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Visegrad Cup 2025 zůstal doma

Knihovna se představí v novém vizuálu

Konec léta na vlně burčáku

Za účasti dvaceti družstev, mezi nimiž 
nechyběly celky partnerských měst 
Żywiec, Racibórz, Zugló či Katowice 

nebo ryze dívčí sestava Hlučína, se odehrál 
na fotbalovém hřišti v Malých Hošticích již 
12. ročník Visegrad Cupu 2025. Letošní klání 
byla určena pro hráčky a hráče ročníku 2016 
a mladší ze zemí Visegrádské čtyřky, kdy do-
mácí barvy hájila družstva SFC Opava a Sla-
vie Malé Hoštice.

A právě mládí SFC si vzalo příklad z ligového 
týmu mužů Opavy a jen s jediným zaváhá-
ním proti maďarskému Illesu prošlo turna-
jem přímou cestou za vítěznou trofejí. Právě 
Illes si vybojoval druhé místo a letošní bronz 
patřil polským Katowicím. Obhájce loňského 
vítězství, Sigma Olomouc, skončil až sedmý.

„Povzbuzením malým hráčům byla také pří-
tomnost sportovních osobností. Jejich utká-
ní sledovaly legendy Antonín Panenka, Alois 
Hadamczik, Howard Stupp, Tomáš Ujfaluši 
a Jaroslav Sakala, stejně jako Jana Adam-
cová či herečka známá ze seriálu Ulice Ka-
teřina Ujfaluši. Herečka a její kolega Karel 

Klemet se ujali také moderování turnaje,“ 
zdůrazňuje za pořadatelský tým turnaje An-
dreas Drastík. Jedním z těch, kdo pak pře-
dával malým hráčům ceny a medaile, byl  
i opavský primátor Tomáš Navrátil. 

„Bylo potěšující po dva dny na hřišti v Malých 
Hošticích sledovat cestu opavského týmu za 
tímto úspěchem. Dvacet družstev ze zemí Vise-
grádské čtyřky vzájemné fotbalové soupeření 
pojalo bojovně a současně v duchu fair play, za 
což jim všem patřil velký potlesk. Děkuji pořa-

datelům, že tento mezinárodní svátek sportu 
drží už 12 let a jeho prestiž neustále stoupá!“ 
uvedl po ceremoniálu Tomáš Navrátil. Opav-
ský primátor Tomáš Navrátil a prezident re-
publiky Petr Pavel pak přijali nad mezinárod-
ním turnajem osobní záštitu.

Samotný turnaj měl nejen sportovní, ale také 
charitativní rozměr – výtěžek aukce dresů 
osobností sportu byl určený pro dětské od-
dělení Slezské nemocnice v Opavě a do Do-
mova pro seniory v Kravařích.	 (mak)

Knihovna Petra Bezruče v Opavě se 
od října představí v novém vizuál-
ním stylu. Moderní logo a jednotný 

vzhled tiskovin, plakátů i dalších materiá-
lů pomohou ke snadnější orientaci a lepší 
rozpoznatelnosti napříč komunikačními 
kanály.

Cílem změny je sjednocení vizuální identity 
a její přiblížení současnému grafickému jazy-
ku. Nový styl podtrhuje otevřenost knihovny, 
její pestrý program a širokou nabídku služeb. 
Návštěvníci se tak mohou těšit nejen na nový 
vzhled, ale i na dobře známou atmosféru, mís-
to, kde se daří knihám, příběhům i setkávání.

Současně s proměnou vizuálního stylu se 
knihovna zapojí do říjnového programu Týd-
nů pro duševní zdraví v Opavě. Nabídne be-
sedy, umělecká vystoupení, relaxační aktivity 
i společné procházky. Celý program bude za-
měřen na podporu psychické pohody a ote-
vřené rozhovory o duševním zdraví. 	 (ank)

Opava se připravuje na jedinečnou 
akci, která se již tradičně koná na 
přelomu léta a podzimu. Dne 19. září 

se od 16 do 21 hodin uskuteční Burčáková 
stezka, na které budete mít příležitost ochut-
nat výjimečný burčák z jižní Moravy. Tento 
částečně zkvašený mošt z hroznů je známý 
svou sladkou chutí a jemně alkoholickým 
charakterem, který přitahuje mnoho milov-
níků vína.

Burčák je tradiční nápoj, který se vyrábí bě-
hem sklizně hroznů. Jeho výroba je časově 
omezená, což z něj činí sezónní lahůdku. 
Burčák je nejen lahodný, ale také zdravý. Ob-

sahuje velké množství vitamínů, minerálů a 
antioxidantů, které podporují imunitní sys-
tém a celkové zdraví. Navíc, díky své krátké 
době trvanlivosti, je vždy čerstvý a plný živin.

Do této akce se zapojí na dvě desítky provo-
zovatelů včetně vinoték, kaváren a restau-
rací. Každá z těchto zastávek nabídne výji-
mečný burčák, který bude přivezený přímo 
z jižní Moravy. Pro snadnou orientaci budou 
všechny zapojené provozovny viditelně 
označeny symbolem Burčákové stezky. Za-
stávky se budou nacházet přímo v provo-
zovnách těchto partnerů, ale také v centru 
města ve stáncích.

„Návštěvníci mohou pomocí mapky putovat 
Opavou, ochutnávat a srovnávat burčák té 
nejvyšší kvality a především se u toho setkat  
a pobavit s přáteli a známými,“ říká Jan Černý, 
ředitel Turistické oblasti Opavské Slezsko. 

Burčáková stezka v Opavě je skvělou pří-
ležitostí, jak si užít pohodovou atmosféru, 
ochutnat tradiční nápoj a objevit krásy měs-
ta. Nezapomeňte si do kalendáře zazna-
menat datum 19. září a přijďte se pobavit  
a ochutnat to nejlepší, co jižní Morava nabí-
zí. Na webu a facebooku Opavského Slezska 
nalezente začátkem září všechny zapojené 
provozovny a také potřebnou mapku.

Aktuality
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Optika HadamčíkOvá s.r.o.
www.optikavh.cz
Holasická 2, Opava

Víte, že pokud je vašemu dítěti víc než 15 let, nemusíte  
ho automaticky objednávat na vyšetření k očnímu lékaři?
Kontrolu ostrosti zraku totiž zvládne optometrista přímo v oční optice,  
a to rychle, bez dlouhého čekání. Je totiž dostatečně vyškolený,  
aby poznal kdy je potřeba poslat dítě k lékaři.

Navíc doporučíme i vhodné brýlové čočky podle individuálních potřeb.  
Dnes už běžně používáme revoluční dioptrickou čočku MiYosmart, 
která zpomaluje růst dětské myopie až o 60%. 
tip: Pokud dítě pociťuje změnu vidění / hůře vidí do dálky nebo se mu rozostřuje 
vidění do blízka na telefon...knihu / nečekejte na září - objednejte se na vyšetření 
co nejdříve. 

tel.: 778 473 536
Po, st, čt, Pá 9-17

út 9-18

Pečujte o svůj zrak! Nechte si vyšetřit oční pozadí!

NOVĚ U NÁS:
Vyšetření fundus kamerou- rychlé,

bezbolestné a bez rozkapání očí 

Načtěte a objednejte se

Načtěte 
a objednejte se

Inzerce

Štola Královna Luisa  

Kostel sv. Josefa. Snímky: archiv Zabrze

Hotel Admiralspalast
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Zabrze je pokladem hornické historie

Na jihu Polska, v srdci Slezska a jen kou-
sek od Katovic, leží průmyslové město 
Zabrze, které je součástí západní části 

Hornoslezské metropolitní oblasti. V Zabrze 
má domov 153 tisíc obyvatel – a také slavný 
fotbalový klub Górnik Zabrze, jeden z nej-
úspěšnějších v Polsku, za který hraje i mistr 
světa Lukas Podolski.

Město je hrdé na svůj historický důlní areál se 
štolou Královna Luisa a dolem Guido. Tento 
unikátní komplex je chráněn jako historická 
památka Polska a usiluje o zápis na seznam 
světového dědictví UNESCO.

Mezi kulturní instituce města patří Filharmo-
nia Zabrzańska, Teatr Nowy (Nové divadlo)  

a koncertní síň Dom Muzyki i Tańca (Dům 
hudby a tance). Místní Hornické muzeum, 
Městské muzeum a Muzeum vojenské tech-
niky uchovávají svědectví o historii i technic-
kém dědictví.

Město nabízí zajímavý mix architektury – od 
industriálních staveb přes kostely a obytné 
domy až po veřejné budovy. K perlám expre-
sionismu a modernismu patří hotel Admiral-
spalast, obytný komplex na Slovanském ná-
městí (Plac Słowiański) či kostel sv. Josefa od 
architekta Dominikuse Böhma. Nechybí bota-
nická zahrada, několik městských parků a také 
Park 12C s interaktivním areálem pro děti.

Partnerství s Opavou bylo stvrzeno v roce 
1998, ale jeho kořeny sahají k dlouholeté 

spolupráci mezi divadly obou měst. Zástupci 
Opavy se několikrát účastnili mezinárodních 
fotografických a sociologických sympozií, 
mezinárodních konferencí o historii střední 
Evropy i veletrhů cestovního ruchu v Zabrze. 
Naopak obyvatelé Zabrze jsou pravidelnými 
hosty např. festivalu Bezručova Opava.

„Máme radost, že můžeme hostit návštěvníky 
z České republiky na našich festivalech i měst-
ských slavnostech a ukázat jim místa na trase 
průmyslových památek Slezského vojvodství,“ 
řekl Zbigniew Rau z marketingového týmu 
města Zabrze. Mezi nejoblíbenější akce roku 

patří květnový Mezinárodní festival kresby, 
festival elektronické hudby Carbon Silesia  
a zářijové oslavy výročí města, na které jsou 
všichni srdečně zváni.

Opava udržuje dlouholeté vztahy s několika partnerskými a spo-
lupracujícími městy v Evropě i mimo ni. Tato partnerství přinášejí 
vzájemnou výměnu zkušeností v oblasti kultury, školství, sportu  

i městské správy. V následujících článcích vám postupně představu-
jeme jednotlivá města, jejich historii, významné osobnosti i zajíma-
vé projekty, které by vás mohly při jejich návštěvě zaujmout.

Zahraniční vztahy



osobní dodávky, nákladní stroje

od 2000 do 100 000 kč

VÝKUP VOZIDEL
I AUTOVRAKŮ

www.blazasrot.cz

777 321 587
nebo 800 206 206

Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D, L17

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Provádíme školení referentů, řidičů profesionálů, 
začínajících řidičů a mentorů, kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

OKNA A DVEŘE 
z různých 
materiálů
e-mail martin.vitasek@mvreal.cz
tel 605987785 / 722965697

www.mvokna.cz

OKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEM
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
5. 9., 18.00 IX. ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ 
HUDBY – MOZART GALA – kostel sv. Václava, Janáčkova filharmo-
nie Ostrava, Kateřina Kněžíková (soprán), Valentin Uryupin (Ukrajina, 
dirigent, klarinet, basetový roh), v rámci Svatováclavského hudební-
ho festivalu
15. 9., 17.00 PREMIÉRA FILMU OPAVA 800 A KŘEST PUBLIKACE 
POVODEŇ OPAVA 2024 – POHLED DO ZÁKULISÍ JEDNÉ VELKÉ 
KATASTROFY, kino Mír

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY
5. 9., 19.30 BLADE NIGHTS OPAVA S OC BREDA & WEINSTEIN – uli-
ce U Fortny, bruslařská vyjížďka 
6. 9. MISTROVSTVÍ ČR V INLINE A ½ MARATONU – Městské sady, 
Závod o pohár primátora města Opavy, více informací a přihlášky na 
www.luigino.cz
15. 9., 9.00 PĚŠKY DO MATEŘSKÉ ŠKOLY ŠRÁMKOVA – zahrada  
MŠ Šrámkova, slavnostní zahájení celorepublikové výzvy Pěšky do 
školy, dopoledne pro MŠ, odpoledne pro veřejnost
15. 9., 16.00 KULATÝ STŮL O MODERNÍ MOBILITĚ A ŽIVÝCH MĚS-
TECH – Hláska, zasedací místnost rady města, diskuze zástupců 
měst, která úspěšně realizovala projekty v oblasti udržitelné dopravy, 
bezpečnosti u škol a taktického urbanismu
16. 9., 14.00–16.00 BEZPEČNĚ V DOPRAVĚ – Obecní dům, Sál purk-
mistrů, beseda pro seniory s krajským BESIP koordinátorem o pre-
venci dopravních nehod, kvíz o ceny
19. a 20. 9. MTB CROSS – Stříbrné jezero, pátek – závody pro ško-
ly, sobota – závody pro veřejnost, více informací a přihlášky na  
www.mtbcross.cz
20. 9., 14.00–17.00 ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE NA DOPRAVNÍM HŘI-
ŠTI – dopravní hřiště v Malých Hošticích, zábavné BESIP aktivity pro 
děti a jejich rodiče, cykloporadna, netradiční vozítka, soutěž o ceny, 
v případě trvalého deště se akce ruší, děti musí mít při aktivitách na 
hřišti helmu
20. a 21. 9., 9.00–12.00 PROHLÍDKA STAVĚDLA ŽST OPAVA VÝ-
CHOD – ulice Janská 3, sraz před budovou Správy železnic, exkurze 
probíhá za plného provozu, volné časové vstupenky lze vyzvednout 
v Turistickém informačním centru od 1. 9.
20. a 21. 9., 9.00–12.00 OPAVA ŽELEZNIČNÍ – KUPE, Janská 7, vnitř-
ní expozice o historii železnice na Opavsku, která rozšiřuje venkovní 
výstavu, oba dny v 10.00 proběhne komentovaná prohlídka s emerit-
ním přednostou stanice Jiřím Valečkem, vstup volný
21. 9., 10.00 PĚŠKY S DĚTMI V PŘÍRODĚ – sraz na parkovišti pod ZŠ 
Raduň, trasa povede zámeckým parkem a lesem, hravá procházka 
pro rodiny s dětmi od 2 do 5 let
22. 9. S MALÝM TECHNIČÁKEM MHD ZDARMA – nechte své auto stát 
doma a užijte si bezstarostnou jízdu městskou hromadnou dopravou, 
místo jízdenky ukážete malý technický průkaz vozidla, jeden průkaz je 
jízdenkou pro jednu osobu
15.–19. 9. POJĎTE S NÁMI PĚŠKY DO ŠKOLY – výzva pro školy, 
třídy a rodinné týmy, více informací a registrace na www.peskydo-
skoly.cz

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
8. 9., 18.00 DUCHOŇ – Příběh zpěváka, který byl největším talentem 
své generace. Žil však příliš intenzivně a obrovský úspěch probudil  
i jeho vnitřní démony. To vše budeme moci pozorovat v doprovodu 
jeho největších hitů (Slovensko, 2025, režie: Peter Bebjak).
22. 9., 18.00 VERMIGLIO – Odlehlou italskou vesnici otřese v zákla-
dech příchod dezertéra z druhé světové války. Křehké drama o lásce, 
odvaze a ženské síle bodovalo na festivalu v Benátkách (Itálie, 2024, 
režie: Maura Delpero).
29. 9., 18.00 FRANZ – Působivý příběh inspirovaný životem, dílem  
a fantazií spisovatele Franze Kafky, který dokázal fascinujícím způso-
bem předběnout dobu (ČR, Německo, Polsko, 2025, režie: Agnieszka 
Holland).

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 
537 469), www.divadlo-opava.cz
9. 9.	 19.00	 NOC V BENÁTKÁCH	 mimo – OP
11. 9. 	 19.00	 KRÁSNÁ HELENA	 sk. 6 + 9 – O

13. 9.	 10.00	 ODPOČÍVEJ VE SVÉM POKOJI	 sk. D – Č
13. 9.	 18.00	 ŠUMAŘ NA STŘEŠE	 mimo – M
14. 9.	 19.00	 ODPOČÍVEJ VE SVÉM POKOJI 	 sk. P – Č
15. 9. 	 10.00	 POPELKA	 školy + veř. – P
16. 9. 	 19.00	 ODPOČÍVEJ VE SVÉM POKOJI	 sk. 1 – Č
17. 9.	 19.00	 KRÁSNÁ HELENA	 sk. 2 – OP
19. 9.	 10.00	 BROUČCI	 školy + veř. – P
21. 9.	 10.00	 MATINÉ	 mimo – Č
21. 9.	 19.00	 UŽ JE TADY ZAS	 mimo – Č
23. 9.	 19.00	 KRÁSNÁ HELENA	 sk. 5 – OP
25. 9.	 10.00	 O VLKU A KŮZLÁTKÁCH	 školy + veř. – P
27. 9.	 18.00	 ODPOČÍVEJ VE SVÉM POKOJI	 sk. 7 – Č
29. 9.	  09.30	 ZAKLETÁ RŮŽE (ZUŠ Opava)	 mimo
29. 9.	 11.30	 ZAKLETÁ RŮŽE (ZUŠ Opava)	 mimo
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = 
pohádka, OR = oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 734 518 907, www.oko-opava.cz
ZMIZELÁ OPAVA – září, start u Mendelova gymnázia, aktivní pro-
cházka historickým centrem města pro děti od 8 let, návod na hru 
najdete na www.oko-opava.cz/program
MĚSTSKÁ HRA S HERRMANNOVIC HOLKOU – září, start u Obec-
ního domu nebo u Turistického informačního centra Opava, hra pro 
děti od 8 let, návod na hru najdete na www.oko-opava.cz/program
2. 9., 17.00 KOSTEL SVATÉHO PETRA A PAVLA A HŘBITOV – sraz u 
vstupu do kostela, Opava–Jaktař, komentovaná prohlídka s lektor-
kou Ivanou Malouškovou, nutný nákup vstupenek předem
4. 9. – 2. 11. KDYŽ KVĚTINY ŠEPTAJÍ / JANA KOLLER A EVA JAKŠO-
VÁ – foyer Kavárny Obecního domu, výstava obrazů z lisovaných 
rostlin
4. 9., 18.00 CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ NĚMECKÉHO ŘÁDU OPAVA / 
HUDEBNÍ PODVEČERY V ARKÁDÁCH – vernisáž 3. 9. v 17.00 Arkády
7. 9., 14.00 MĚSTSKÝ HŘBITOV / OPAVSKÉ OSOBNOSTI OBDOBÍ 
MONARCHIE A PRVNÍ REPUBLIKY – sraz u hlavní brány Městského 
hřbitova, nutná předchozí rezervace, komentovaná prohlídka s lek-
torem Zdeňkem Kravarem
9. 9., 17.00 KAPLE BOŽSKÉHO SRDCE PÁNĚ – MARIANUM – sraz 
před kaplí Mariana, komentovaná prohlídka, nutný nákup vstupe-
nek předem
12. 9. – 30. 10. 35 LET INSTITUTU TVŮRČÍ FOTOGRAFIE FPF SLEZ-
SKÉ UNIVERZITY V OPAVĚ – Dům umění, kostel sv. Václava, výsta-
va, vernisáž 11. 9. v 17.00
12. 9., 21.00 OLDIE’S TANČÍRNA – Klub Art, DJ Lukáš Gebeš
14. 9., 10.00–17.30 ŠVÉDSKÁ KAPLE OTEVŘENÁ PRO VEŘEJNOST 
– individuální možnost prohlédnout si gotický skvost města Opavy, 
v rámci festivalu Bezručova Opava
15. 9., 17.00 KAPLE SV. KŘÍŽE alias ŠVÉDSKÁ / HISTORIE, FRESKY, 
ARCHITEKTURA – Švédská kaple, exkluzivní moderovaná diskuze  
s prezentací, v rámci festivalu Bezručova Opava
16. 9., 19.00 POEZIE ZPÁTKY LIDEM – Terasa, Obecní dům, poetic-
ký večer se zhudebněnými básněmi, v případě špatného počasí se 
akce uskuteční v Klubu Art, v rámci festivalu Bezručova Opava
18. 9., 19.00 BÁSNÍK – Klub Art, Statické divadlo, v rámci festivalu 
Bezručova Opava
19. 9., 18.00 PŘEPIŠTE BEZRUČE – Klub Art, podcast Přepište dějiny, 
v rámci festivalu Bezručova Opava
21. 9., 10.00 a 14.00 HERRMANNOVIC HOLKA – Expozice Cesta 
města, workshop a beseda s autorkami, v rámci festivalu Bezručova 
Opava
21. 9., 20.00 420PEOPLE & THE PEARLS – Dům umění a kostel sv. 
Václava, taneční představení 42+PEOPLE: WHERE a koncert
25. 9., 18.00 MISTŘI SVĚTOVÉHO MALÍŘSTVÍ / CASPAR DAVID 
FRIEDRICH – refektář Domu umění, přednáška historika umění 
Martina Pavlíčka
26. 9., 21.00 VIBE NEON PARTY – Klub Art, DJ Lucash a DJ Roman Jay
27. 9., 18.00 REŽISÉR JIŘÍ ADAMEC VYPRÁVÍ – Klub Art, beseda
28. 9., 10.00–17.00 SVATOVÁCLAVSKÁ STEZKA PRO DĚTI
28. 9., 15.30 a 17.00 SVATOVÁCLAVSKÉ KOMENTOVANÉ PRO-
HLÍDKY – Dům umění, komentované prohlídky
do 28. 9. MOJE PLANETY – Arkády, výstava Vojtěcha Krále
do 10. 1. 2026 HERRMANNOVIC HOLKA – Expozice Cesta města, 
Obecní dům, výstava
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EXPOZICE K DĚJINÁM OPAVY CESTA MĚSTA – stálá expozice, ko-
mentované prohlídky s lektorem jsou možné po předchozí telefo-
nické rezervaci a domluvě na tel.: 730 187 941, muzejní animace na 
objednávku na tel.: 734 527 115

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 714 005, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 
3. 9., 10.00 KLUB MAMINEK – VELKÉ ČIŠTĚNÍ ZUBŮ V ZOO – dětské 
oddělení
8.–12. 9. TÝDEN PRO DIGITÁLNÍ ČESKO – start u ústřední knihovny, 
interaktivní procházka městem pro žáky vyššího stupně ZŠ
10. 9. AUTORSKÉ ČTENÍ – DANIELA KROLUPPEROVÁ – sál knihov-
ny, pro školy i veřejnost v rámci zakončení projektu Lovci perel
10. 9., 18.00 AUTORSKÉ ČTENÍ – JIŘÍ HÁJÍČEK – sál knihovny, bese-
da s autorem románu Drak na polní cestě
12. 9., 15.00 DRAČÍ HLÍDKA – vhodné i pro úplné začátečníky, nutná 
rezervace na tel.: 777 998 577 nebo e-mailu spotb@okpb.cz
16. 9., 16.00 DESKOVÉ HRY PRO DĚTI S 6ESTKOU – dětské oddělení, 
doporučujeme rezervaci
17. 9., 18.00 NOC LITERATURY – kostel sv. Hedviky, 19.00 Arkády, 
20.00 Knihovna Petra Bezruče, čtení ukázek z nové evropské tvorby 
na netradičních místech, v rámci festivalu Bezručova Opava
23. 9., 17.00 LiStOVáNí.cz – ŠVEJK 2025 – sál knihovny, scénické 
čtení v podání Alana Novotného a Jiřího Resslera, v rámci festivalu 
Bezručova Opava
VÝTVARNÉ DÍLNIČKY – oddělení pro děti a mládež, tentokrát s pod-
zimní tematikou
do 26. 9. DO KOUZELNÉ KRAJINY DĚTSKÉ DUŠE – ústřední knihov-
na, výstava k nedožitým 75. narozeninám Boříka Frýby
do 15. 10. PRŮMYSLOVÝ DESIGN HRAČEK – dospělé oddělení, výsta-
va studentských prací Střední školy průmyslové a umělecké v Opavě
do 30. 9. FOTODÍLNA – VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ – pobočka Kylešovi-
ce, fotografie pořízené dětmi během příměstského tábora

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA: ODYSEA EMIGRACE – vernisáž výsta-
vy 27. 9. ve 14.00
ZA CÍSAŘE PÁNA (PRVNÍ PĚŠÍ PLUK OPAVA) – výstava
UMĚLCI NA DVOŘE RUDOLFA II. (GRAFICKÝ KABINET I.)
EVOLUCE POCITŮ, POMÍJIVÉ FORMY V HARMONII A KONFLIKTU 
– výstava moderního umění Ewy Jaworské

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
VALAŠSKO A LITERATURA – výstava

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY
PŘÍBĚH VÁLKY – SEVERNÍ MORAVA A SLEZSKO 1945 – výstava
OZVĚNY SLEZSKA V DÍLE KARLA ŽALUDY – výstava
TRANSPORT DO NISKA – PRVNÍ OSUDY ŽIDŮ V HISTORII II. SVĚ-
TOVÉ VÁLKY – výstava

ARBORETUM NOVÝ DVŮR 
ARBORETUM NOVÝ DVŮR – HISTORIE, PŘÍRODA, SBÍRKA – stálá 
výstava
HARMONIA: STATUS NATURALIS – výstava moderního umění Ka-
tarzyny Krozcek-Wasinské

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: Opava železniční – na plotě u parkoviš-
tě vedle KUPE, Kurt nafurt – expozice Kurta Gebauera, Tajný život 
hudby – Martin Petiška, výstava do 5. 9., O čem sní kluci? – Petr Za-
tloukal – Łukasz Zawada (PL) – Lubo Hajdučík (SK), výstava do 5. 9., 
35 let Institutu tvůrčí fotografie FPF Slezské univerzity v Opavě 
– výstava
KINO: (začátky v 18.30, není-li uvedeno jinak) – One to One (2. 9.), 
Karavan (3. 9.), Jarek (letní kino 20.00, 5. 9.), Roseovi (9. 9.), Sbor-
mistr (bio senior 16.30, 10. 9.), Džob (10. 9.), Srnky (16. 9.), David 
Gilmour Live at the Circus Maximus Rome (17. 9.), Andrea Boce-
lli: Because I Believe (23. 9.), Gloria! (bio senior 16.30, 24. 9.), TADY 
VARY (24. 9.), Jedna bitva za druhou (24. 9.), Franz (30. 9.)
AKCE: Evropský týden mobility (20.–21. 9.)

KONCERTY: Letní swingová tančírna s kapelou Galia M. Trio (8. 9., 
18.00), The Daybreakers (12. 9., 19.00), Duo LáVy, Petr Bezruč a Vy?  
(22. 9., 18.00), Milan Vavrečka – Líně nažhaveni (26. 9., 18.00)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, 
www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před 
představením v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. 
Prodej vstupenek na některá představení probíhá ve Sluně.
7. 9., 9.00–13.00 PODZIMNÍ KAŠPAŘENÍ ANEB ZAHÁJENÍ DIVA-
DELNÍ SEZÓNY – hry a atrakce na zahradě u Loutkového divadla
7. 9., 10.00 O VŠUDYBYLOVI – Kejklířské divadlo Studna, České Bu-
dějovice, pro děti od 4 let
14. 9., 10.00 a 16.00 SNĚHURKA – Divadlo LokVar, Praha, od 3 let
21. 9., 10.00 a 16.00 OM A OMA – Divadlo Nosálci, Praha, od 3 let
28. 9., 10.00 a 16.00 DLOUHÝ ŠIROKÝ A BYSTROZRAKÝ – OPAL, pro 
děti od 3 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609
7. 9., 14. 9., 21. 9., 28. 9., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST
5. 9. CHODNÍČKY K DOMOVU – sady Svobody, 15.30 vystoupení fol-
klorních souborů a lidových muzik, 18.30 repríza výročního koncertu 
opavských folklorních souborů „Bo je to tak“
6. 9. CHODNÍČKY K DOMOVU – sady Svobody, 10.00 Na pěknou 
notečku v Arkádách, 10.30 taneční workshop s dětskými folklorními 
soubory, 14.00 pořad dětských folklorních souborů, 16.00 pořad do-
spělých folklorních souborů, 18.00 taneční workshop s dospělými 
folklorními soubory, 19.00 koncert tak trochu jiné cimbálové muziky 
Copok Rock Band, 10.00–18.00 výtvarné dílničky a malý lidový jarmark
7. 9., 10.00 PROMENÁDNÍ KONCERT – sady Svobody, hraje dechový 
orchestr Hradec nad Moravicí
8.–12. 9., 14.00–18.00 ZÁPISY DO ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ SVČ OPA-
VA – ve vestibulu SVČ Opava, Jaselská 4, více na www.svcopava.cz

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 726
10. 9., 18.00 MINORITSKÉ VEČERY, NESMRTELNÁ KLASIKA, MI-
CHAEL KUBEČKA A MARTIN LEVICKÝ – Kavárna

KREATIVNÍ DÍLNA JáSej
Rooseveltova 24, Opava, rezervace kurzů: jasej.opava@seznam.cz,  
instagram: @jasej.opava, facebook: jasej.opava
10. 9. MACRAMÉ – pomocí šňůr a uzlů si můžete vyrobit tašku na víno
24. 9. MALOVÁNÍ TALÍŘŮ – malování na talíře a hrnečky

EVŽEN JAZZ CAFÉ CLUB
Beethovenova 2, Opava, evzenjazzcafeclub@gmail.com, 774 420 210, 
facebook: jazzovyklubEvzen
1. 9., 20.00 HOSPODIN V HOSPODĚ – péče o duši alternativní ces-
tou, bez institucí a dogmat
10. 9., 20.00 JAZZÍČEK DO OUŠKA – tradiční vystoupení v čele s Mi-
lanem Kubáčem
13. 9., 20.00 KARAOKE DANCE PARTY
17. 9., 20.00 JAZZOVÁ STŘEDA – Suzie & the Gang
20. 9., 21.00 EVŽENOVSKÁ TANČÍRNA – staronová tančírna napo-
sledy v roce 2025
23. 9., 20.00 DANIELLE WERTZ
24. 9., 20.00 JAZZÍČEK DO OUŠKA – tradiční vystoupení v čele s Mi-
lanem Kubáčem
25. 9., 19.00 LÁĎA BURDA – vystoupení opavského muzikanta na 
half playback a kytaru
29. 9., 18.00 ŠACHOVÝ TURNAJ – amatérský turnaj v hospodském 
šachu

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 
na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 

Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 
kalendar@opava-city.cz.
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DAR TETER

DAR TETER

HLE, JAN !

KOLO U POLE

K ŽULE

LIBO PORADA ?

LOB I SEK

NA IDOLU

STO NOH MNĚ

SÝČEK V OVÁLU

4 3 6 5

7 6

8 9 3 7

1 2 6

4 5

5 9 8

5 2 8 3

9 4

6 7 1 8
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Arabské
muž. jméno Ona Hádanková
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Silný
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starořeckého

podsvětí

Latinsko- 
americký

tanec

Bývalý 
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(mn. č.)
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(expr.)
Kosodřevina Činidlo

Vodní
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Slovensky
„parno“ Uzenina

Komedie Starší SPZ
Klatov

1. DÍL 
1. TAJENKY  

2. DÍL 
1. TAJENKY

Pobízet
(sloven.)

Domácky
Alena

Neklovat Něm. název
Jizery

Anglicky
„jedna“ Narození

Velká
ušatá sova

Páté dny
v týdnu
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člun

Latinsky
„před“ Domácky

Olga

Český
vynálezce
parního

vozu

Druh
švestkyObilní

odpad

Značka
kilopondu

Český
herec (Jan)

Japon. délková
jedn.

Inic. sklad.
Smetany

Mohamedův
rádce

Sůl do
koupele

Svalovina
zvířat

Křídlo
(zoolog.)

Autonomní
oblast (zkr.) Včelí
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(zastar.)
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(knižně)

Zn. jakostní
mouky

Šatní
škůdce

Jihoamer.
papoušek Zn. žehliček 365 dní

1. DÍL 
2. TAJENKY

2. DÍL 
2. TAJENKY

Lyžařský
oddíl (zkr.)

Vymřelý
kočovník

Hazardní
hra Polní práce

Pokladna Hliníková
fólie

Peruánský
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Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají regionální zrnkovou kávu. Zvlášť 
vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na 
přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane navíc plechový hrnek. Své 
odpovědi zasílejte do 12. září, a to buď na adresu: Magistrát města 
Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mai-
lem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně 
magistrátu. Tajenka prázdninové křížovky zní: první opavský ligový 
gól dal Radomír Prasek. Řešení sudoku je: 5374318 9276 = Červená 
Hora. Přesmyčky – Chinaski, Yo Yo Band, Plavci, Taxmeni, Argema, 
Olympic, Vypsaná fixa, Mandrage, Čechomor, Šlapeto. Plátěnou tašku 
s novým vizuálem města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Ja-
kub Lyčka, Marcela Cacková a Jiří Manďák. Hrnek s logem oslav navíc 
získá Kamil Vavrečka. 

Přesmyčky
Geometrie (3). Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti pro-
storových geometrických obrazců. Interpunkční znaménka do řešení 
nepatří. 

Sudoku s tajenkou
Sparta Praha. Prvoligoví fotbalisti Opavy se v sezóně 1995/1996 
umístili na šestém místě, jen dvě místa za Spartou Praha, kterou jsme 
doma porazili 2:0 a v Praze pak remízovali 1:1. Za Spartu tenkrát hrála 
taková esa jako Pavel (1. tajenka) nebo Jan (2. tajenka). Úhlopříčné 
tajenky na podbarvených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 
dosadíme písmena: D, K, E, R, O, Ě, L, V, N.

Zářijová křížovka
Křížovka s pranostikou a číselným hlavolamem: Téměř zapomenutá podzimní pranostika v 1. tajence jistě potěší milovníky zmíněného moku, ale dodatek ve 2. tajen-
ce je jakýmsi varováním. Pro zpestření je navíc v obdélníku uprostřed křížovky vložen číselný hlavolam, který je prý určen pro děti do deseti let, takže vy starší se s řešením 
nenechte zahanbit. Úloha hlavolamu zní: Do obrazce logicky doplňte chybějící čísla. Řešení hlavolamu uveďte po řádcích odleva.
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4

38

Zábava



Jindřiška Mateřanková. Foto: archiv JM

Anna Mateřanková. Foto: archiv AM
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13. Opavská míle startuje 4. září
Ve čtvrtek 4. 9. bude Opava opět svědkem 
městského běhu Witzenmann Opavská míle. 
Již po 13. poběží jak aktivní, tak rekreační 
sportovci na tradiční trati od nemocnice na 
Horní náměstí. Chybět ale nebude ani závod 
rodin či podnikových týmů. Start je plánován 
na 17.30 hodinu na úrovni restaurace Split  
a na fandění máte jen pár minut – připomí-
náme, že rekord trati drží z roku 2021 Jan Friš 
a je 3 min. 58 vteřin. Partnerem Opavské míle 
je i město Opava a záštitu nad ní převzal pri-
mátor Tomáš Navrátil.	 (mak)

Volejbalový memoriál MUDr. Hrdličky
V sobotu 6. 9. se ve sportovním areálu  
TJ Sokol Opava–Kateřinky na Fügnero-
vě ulici uskuteční 26. ročník memoriálu  
MUDr. Zdeňka Hrdličky ve volejbale šestičlen-
ných družstev. Prezentace začíná v 8 hodin, 
turnaj v 9 hodin. Po celou dobu bude k dis-
pozici občerstvení včetně specialit na grilu. 
Akce je určena nejen pro sportovce, ale i pro 
veřejnost. Tradičně se chystá i večerní zábava  
s hudbou, která potrvá až do 22 hodin. Vstup 
je zdarma. Dotazy směřujte na tel.: 731 442 
853 nebo 723 957 268. 

Běh pro Světlušku počtvrté
Turistický oddíl TOM 4207 KADAO připravuje 
v rámci projektu Nadačního fondu České-
ho rozhlasu opět po roční odmlce další, již  
4. ročník akce Večerní běh pro Světlušku. 
Konat se bude ve středu 1. 10. od 16 hodin 
v prostoru Městských sadů. Součástí akce 
budou rovněž aktivity přibližující život ne-
vidomých, živá hudební vystoupení, bohatý 
sladký a slaný bar a hlavně běh ze ztemně-
lých Městských sadů až k Sádráku na tratích 
2 km či 3 km. Veškeré podrobnosti naleznete 
na www.kadao.cz/svetluska.

Jindřiška zazářila na Evropě, Anna za oceánem

Český softballový sport slaví další mi-
mořádné úspěchy a ty si nesou i vý-
raznou opavskou stopu. 

Reprezentační tým dívek do 18 let získal zlaté 
medaile na mistrovství Evropy ve španělské 
Navaře. Mezi klíčovými hráčkami, které se 

podílely na tomto historickém triumfu, zářila 
i Jindřiška Mateřanková, talentovaná hráčka 
opavského softballového a baseballového 
oddílu Hit. 

„Je to splněný sen. Hrát za národní tým a při-
vézt domů zlato je něco, co si budu pamatovat 
celý život. Chtěla bych poděkovat vedení měs-

ta Opavy za podporu v přípravě na mistrovství, 
velmi si toho vážím,“ uvedla Jindřiška po finá-
lovém zápase se slzami štěstí v očích a doda-
la, že celé družstvo předvedlo v turnaji suve-
rénní výkony, které vyvrcholily vítězstvím ve 
finále proti silnému výběru Itálie. Jindřiška, 
známá svou bojovností, přesnými odpaly  
a týmovým duchem, patřila k oporám české 
sestavy. Její výkon v semifinále, kde zazna-
menala klíčový, o postupu do finále rozho-
dující hit, si vysloužil uznání nejen od trené-
rů, ale i od mezinárodních pozorovatelů.

Úspěch českého týmu je výsledkem dlou-
hodobé práce trenérského týmu, podpory 
rodin a neúnavného nasazení hráček. Pro 
Jindřišku je to zároveň potvrzení jejího mi-
mořádného talentu a příslib do budoucna 
– nejen pro český softball, ale i pro meziná-
rodní scénu.

Její sestra Anna Mateřanková pak zazářila na 
světové sérii softballu v USA, kdy český tým 
postoupil v prestižním turnaji Senior League 
Softball World Series v americkém státě De-
laware až do čtvrtfinále. V konkurenci nejlep-
ších světových družstev se opavská hráčka 
stala výraznou osobností týmu, který si účast 
na této světové soutěži vybojoval vítězstvím 
v evropsko-africké kvalifikaci. Anna Mateřan-
ková na hřišti předvedla nejen technickou 
vyspělost, ale i obrovské nasazení a schop-
nost zvládat tlak mezinárodního turnaje. 
Podle slov trenéra patřila k nejspolehlivějším 
hráčkám týmu, které svým výkonem inspiro-
valy ostatní: „Anna je výjimečná nejen svým 
talentem, přístupem, ale i charakterem.“

Účast na turnaji byla pro Annu nejen spor-

tovní výzvou, ale i životní zkušeností. „Hrát 
proti týmům z USA, Latinské Ameriky nebo Asie 
bylo neuvěřitelné. Každý zápas nás posouval 
dál. Jsem hrdá na to, co jsme jako tým dokáza-
ly, a moc si vážím, že jsem mohla být součástí 
něčeho tak velkého,“ řekla po návratu z USA 
Anna Mateřanková.

Skvělá hra obou opavských dívek na světové 
softballové scéně je důkazem, že i z menších 
měst jako Opava mohou vyrůst sportovci svě-
tového formátu. Opavský softball díky těmto 
úspěchům získává novou inspiraci a motivaci. 
Jindřiška i Anna motivují nové hráčské nadě-
je odhodláním, talentem a poctivou prací –  
a jsou důkazem, že sny se plní, když se za nimi 
jde s vytrvalostí.	 (red, mak)

Sport

Krátce
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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Jiří Pravda si na krk pověsil hned čtyři medaile 

Závěrečné Blade Nights předznamenají MČR

Výjimečného úspěchu dosáhl mla-
dý plavec Jiří Pravda z Klubu pla-
veckých sportů Opava na Letním 

poháru České republiky desetiletých 
plavců v Prostějově. Mezi nejlepšími 
mladými nadějemi z celé Moravy, Kraje 
Vysočina, Pardubického a Královéhra-
deckého kraje nastoupil mladý Opavan 
v šesti náročných disciplínách a dokázal 
vybojovat čtyři cenné medaile.

Největší radost přinesl Jiřímu závod na 
400 metrů volným způsobem, ve kte-
rém si skvělým výkonem doplaval pro 
zlatou medaili. Dlouhá kraulová trať 
prověřila jak fyzickou připravenost, tak 
i závodnickou taktiku, a Jiří si s obojím 
poradil na výbornou. Stříbrnou medaili 
přidal v dynamickém sprintu na 50 met-
rů motýlek, kde se rozhodovalo o umís-
tění doslova na setiny sekundy. Další 

dva bronzové kovy získal v silně obsaze-
ných disciplínách na 200 metrů volným 
způsobem a 100 metrů motýlek a potvr-
dil tak své místo mezi národní špičkou 
své věkové kategorie.

Za úspěchy desetiletého plavce však 
nestojí jen jeho vlastní píle a odhod-
lání. Velkou zásluhu mají také trenéři 
z opavského plaveckého klubu, kteří  
s dětmi dlouhodobě, systematicky  
a trpělivě pracují. Jejich odborné vede-
ní, podpora a důraz na techniku přiná-
šejí výsledky, což potvrzuje nejen Jiřího 
výkon, ale i celkové zlepšení výkonnos-
ti mladých plavců z Opavy. Opavský 
plavecký klub tak opět potvrdil, že pa-
tří mezi silná regionální centra plavec-
kého sportu, která dokáží vychovávat 
úspěšné závodníky už od nejmladších 
kategorií.	 (red)

Celkem pětkrát měli Opavané možnost 
zúčastnit se letošních večerních vy-
jížděk inline bruslařů Opavou Blade 

Nights Opava s OC Breda & Weinstein. K té 
závěrečné jsou zváni 5. září. 

Bruslaři se sejdou opět v 19 hodin u vstupu 
do OC Breda & Weinstein z ulice U Fortny  

a úderem dvacáté hodiny se vydají na 
čtrnáctikilometrovou trať ulicemi města  
v doprovodu hudební kulisy Hitrádia Orion. 
Hned následující sobotu pak bude Opava 
hostit inline závody na kolečkových bruslích 
pro širokou veřejnost, které se jedou jako Zá-
vod o pohár primátora města Opavy, a MČR 
2025 v inline 1/2 maratonu. 

Jezdit se bude v prostoru Městských sadů  
a okolí sportovní haly. Přihlášky je možné ješ-
tě do 2. září učinit online na www.LUIGINO.
cz, v den závodu pak jen osobně od 9 hodin 
na místě. Partnerem akce je město Opava. 
Informace o případných změnách, například 
kvůli počasí, uveřejňují pořadatelé na svém 
FB Sportovníkurzy.cz.	 (mak)

Sport


